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A harminc mássás 
fe life orieaterm éséri

(G. L.) Nincs a megyében olyan 
dolgozó paraszt, aki ne tudná, 
hogy a kukoricatermés hozamától 
függ a szalonna vastagsága, a 
több téli takarmány, az igásálla- 
tok erőnléte, és nincs olyan ter­
melő a megyében, aki ne örülne 
a gazdag kukoricatermesnek, s
aki ne látná igen nagy hasznát 
annak, ha a termés a vártnál 
többnek bizonyul. Mégis az utób­
bi években a kukorica termeszte­
jét sok helyen elhanyagolták a 
megyében. Sok helyen gazos, el­
hanyagolt, sőt kapál a than kuko- 
ncatáblákat lehetett látni. Több 
tízezer mázsa terméstől esett így 
el az ország, mert a kukoricaföl­
deket az egyénileg dolgozó pa­
rasztok és a termelőszövetkeze­
tek nem a kellő gondossággal mű­
velték meg.

Meg lehet fordítani a kérdést. 
Minden termelő tudja, hogy a 
nagyobb kukoricatermés vasta­
gabb szalonnát, több takarmányt, 
nagyobb jövedelmet, több tejet, 
több tojást jelent. Ezért egy pil­
lanatig sem lehet vitás — az ed­
diginél sokkal nagyobb gondot 
kell fordítani a kukorica terme­
lésére: az elkövetkező napokban 
és hetekben a kukorica megka- 
pálására és ápolására. , A. kuko­
rica terméshozamát talán jobban, 
mint bármely más növénynél a 
kapálás minősége határozza meg. 
Sok igazság van abban a tapasz­
talatban, hogy a kukoricánál min­
den egyes kapálás kél mázsával 
növeli a termést, de ezt ki kell 
egészíteni még azzal, hogy a ku­
korica csak kapálással hoz ter­
mést, s egy kapálás sokszor felér 
öt mázsa tengerivel is.

A megye dolgozó parasztsága 
mind ezzel tisztában van. Külö­
nösen a termelőszövetkezetek tag­
sága és a gépállomások agronó- 
musai, traktorosai megértették, 
hogy állattenyésztésünk fejleszté­
sét; hús és zsír ellátásunk meg- 
javulásét a kukorica terméshoza­
mának növelésével — és csak 
ezzel alapozhatjuk meg. Ezért 
csatlakozik egyre több termelő­
szövetkezet a harminc mázsás ku­
koricatermés eléréséért indított 
mozgalomhoz.

A megyében eddig 106 termelő- 
szövetkezet vállalta, hogy az idén 
holdanként legalább 'harminc má­
zsa kukoricát termel. A vállalás 
szép és a többi termelőszövetke­
zet tagsága is szálljon síkra a 
harminc mázsás kukoricatermé­
sért. A harminc mázsás tengeri- 
termés nem a maximum. Emlé­
kezhetünk, hogy a Szovjetunió­
ban Mark Ozernij egy hektárról 
előbb 208, majd 223 mázsás kuko­
ricatermést takarított be. Ez át­
számítva holdanként több mint 
százötven mázsás termést jelent. 
Ezzel bebizonyította, hogy a ku­
koricatermés növelésének nincs 
felső határa. Mi az idén csak har­
minc mázsás hol danken ti termé­
sért indulunk harcba. Ezt min­
den termelőszövetkezet és min­
den egyénileg dolgozó parászt el 
tudja érni, ha a kellő növényápo­
lási munkákat elvégzi a kukori­
cában.

A harminc mázsás kukoricater­
més holdanként nem sok. Ezt már 
sokan felismerték a megyében.
hí tgydtt Felüti TSZ tagsága

ennél többet, legalább 35 mázsát 
akar termelni. Pedig ennél a ter­
melőszövetkezetnél a férfiak egy 
kapavágást sem tesznek a kuko­
ricásban, mert a nőikre, a felesé­
gekre és a lányokra bízták a ku­
korica — és minden kapásnövény 
— összes kapálását. Bizonyosak 
lehetünk abban, hogy a Petőfi 
TSZ lelkes asszonyai több mint 
harminc mázsát takarítanak be 
holdanként: Azon. lesznek, hogy 
a kukoricaföld ne gyomot terem­
jen, hanem csövet. Háromszor ka­
pálják meg a tengerit és elvégzik 
vajba a gazoló kapálást is. A Pe­
tőfi TSZ egész tagsága bízik az 
asszonyokban, akik minden igye­
kezetükkel — fáradságot nem kí­
mélve — be fogják bizonyítani, 
hogy méltók a bizalomra.

Példa mu tató ke zdeményezés
történt a napokban a Püspökla­
dányi Gépállomáson is. Dezső Já­
nos, a gépállomás főagronómusa 
vállalta, hogy a gépállomás kör­
zetébe tartozó termelőszövetkeze­
tekben holdanként elérik a 32 
mázsás termést. Dezső János tisz­
tában van azzal, hogy milyen 
sók múlik a mezőgazdászok, az 
agronómusok munkáján. Ahol a 
mezőgazdászok valóban szívükön 
viselik a nagyobb termés eléré­
sének ügyét, ahol szemmel kísé­
rik a rájuk bízott terület veté­
seinek növekedését és fejlődését, 
ott helyes tanácsaikkal, a felada­
tok Idejében való megjelölésével 
igen nagy segítséget adhatnak a 
nagyobb terméshozam eléréséhez 
Meg kell állapítani, hogy a Püs­
pökladányi Gépállomás körzeté­
ben máris serényen folyik a ku 
korica gépi kapálása és több he 
lyen már megkezdődött az egye- 
lés is. Dezső -JÁnos főagroncmus 
eddig jó munkát végzett. Amit 
megtesz Dezső János, ugyanazt 
megteheti a többi gépállomás ag- 
ronómusa is.

Természetesen súlyos hiba vol 
na, ha az egyénileg dolgozó pa­
rasztok kimaradnának a mozga­
lomból. A harminc mázsás ten 
geritermést el lehet érni az egyéni 
kisgazdaságokban is. Ezt számos 
példa bizonyítja. Ezért helyes vol­
na, ha minél több egyénileg dol­
gozó paraszt bekapcsolódna a 
harminc mázsás termésért incií 
tott mozgalomba, hiszen nincs 
olyan egyénileg dolgozó paraszt, 
aki megharagudna, ha harminc 
vagy még több mázsa kukoricája 
teremne. Sokan azonban nem 
tudják a módját a magas termés­
hozam elérésének. Ezért a ter­
melési bizottságokra vár a fel­
adat, hogy okos tanácsokkal m ti­
de n egyénileg dolgozó paraszt­
nak adják meg a segítséget, hogy 
^ maga kis parcelláján elérhesse 
— sajátmaga örömére és a köz 
hasznára — a harminc mázsás 
tengeri termést.

Fogjon át minden dolgozó pa­
rasztot a megyében a harminc 
mázsás termésért indított mozga­
lom. Csatlakozzanak hozzá a 
tsz-ek, tszcs-k és egyénileg dol­
gozó parasztok. Vállalják, hogy 
háromszori-négyszeri kapálással, 
gazoló kapálással biztosítják a 
harminc mázsás termés elérését. 
Vastagabb lesz így a télen a 
szalonna, több a tej, hús és a 
zstei

A Szovjetunió kormányküldöttsége 
megérkezett Belgrádija

Május 36-án a Szovjetunió kormányküldöttsége elutazott Moszkvából Jugoszláviába. A Kor­
mányküldöttség vezetője N. S z. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének togja 
és az SZKP Központi Bizottságának első titkára. A küldöttség tagjai: N. A. Búig any in, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának elnöke, A. I. Miko j an, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnök­
helyettese, D. T. S e p i 1 o v, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzetiségi Tanácsa külügyi bizottsá­
gának elnöké, az SZKP Központi Bizottságának tagja és a Pravda főszerkesztője, A. A. Gromiko, 
a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettese és P. N. Kum ill in, a Szovjetunió külkereske­
delmi miniszterének helyettese, valamint a kíséretükben lévő személyek.

A kormányküldöttség búcsúztatására a repülőtéren megjelentek K. J. Vorosilov, L. M. K a- 
ganovics, G. M. Malenkov, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, P. N. Poszpjolov, 
M A Szuszlov az SZKP Központi Bizottságának tagjai, a Szovjetunió Minisztcrtanacsanak c- 
inikhélyettesei miniszterek, a Szovjetunió külügyminisztériumának felelős munkatársai, a moszkvai 
városi tanács és a moszkvai városi pártbizottság vezetői. A küldöttség búcsúztatására megjelent to­
vábbá B. Oszolnik, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság moszkvai ideiglenes ügyvivője cs a 
nagykövetség munkatársai.

A TASZSZ jelentése szerint a Szovjetunió kormányküldöttsége N. Sz. Hruscsov vezetésével 
csütörtökön közép-európai idő szerint 11 órakor (magyar idő szerint 18 órakor) megérkezett Bcl- 
grádba.

A szovjet kormányküldöttség fogadására a Zimonyi repülőtéren megjelentek: B r o z Tito, 
Jugoszlávia elnöke, a jugoszláv kormány tagjai és a jugoszláv nemzetgyűlési képviselők, V. A. 
Valkov a Szovjetunió jugoszláviai nagykövete és a szovjet nagykövetség egesz személyzete.

N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió küldöttségének vezetője a repülőtéren rádiónyilatkozatot

A szovjet kormányküldöttség jugoszláv és szovjet zászlókkal díszített utcákon keresztül ha­
ladt a dedinyel palota felé, ahol szállása van. A repülőtértől a dedinyci palotáig vezető útvonalat 
megtöltő belgrádi lakosok lelkesen üdvözölték a szovjet küldöttségét. .

A szovjet kormányküldöttség belgrádi látogatása alkalmával K. J. Vorosilov táviratot küldött
Titónak, Jugoszlávia elnökének. ....

Viszonzásul Tito jugoszláv elnök táviratban üdvözölte K. J. A orosilovot, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének elnökét.

Debrecen dolgozói örömmel üdvözlik 
a varsói szerződés ratifikálását

A varsói szerződést ratifikáló országgyűlést követő napon Debrecen dolgozói röpgyülcsekeu 
folytatták a. varsói értekezlet határozatainak megbeszélések Lelkes örömmel fogadtak azt a tényt, 
hogy az országgyűlés szerdán ratifikálta a varsói szerződést.

A Dohánybeváltó és az Állami Áruház dolgozói a ropgyuleselcen a béke mellett foglaltak ál­
lást és szívből köszöntötték az országgyűlést a varsói szerződés ratifikálása alkalmából.

I gépállomások az idén jobb munkát végeznek
Az elmúlt napokban csaknem minden éjszaka fenyegetett a talajmenti fagy,_sok fagy- 

zugban meg is csípte a kikelt tavaszi kapásokat. Ezért a gépi kapálás es novenyaporas egy 
ideig' a Földművelésügyi Minisztérium utasítása szerint teljesen szünetelt. _

A talajmenti fagyoknak most már — min den reményűnk megvan erre — vege szakadt, 
ezérr a gépállomások traktorosai teljes erővel fogjanak hozzá a gépi növényápoláshoz, mert 
v-szteejni való idő most már igazán nincs. A gyomok nőnek, bármely pillanatban eshetni 
— és essen is — az eső, ami újra csali meggyorsítja a gyomnövények noveliedeset. A gép­
állomások traktorosain múlik, hogy milyen_ ütemben és milyen eredménnyel végezzük e„ 
a kukorica kapálását és a többi .növényápolási munkát.

Tavaszi tervéi a megyében tizennyolc 
gépállomás teljesítette

Az idén tavasszal gépállomásaink kétség­
telenül eredményesebb inunkét végeztek, mint 
eddig bármely megelőző évben. Ezt bizonyítja 
a tavaszi tervek teljesítése. A megye gepa c 
másai közül tavaszi tervét május 20-ig 13 gép­
állomás teljesítette. Az elmúlt ot nap alatt
további 3 gépállomás nagyrészt elvegezte tavaszi 
feladatát.. így csupán a Dobaipusztai Gépállo­
más nem tudta eddig tervét teljesítem Meg 
kell állapítani azonban az igazság kedvéért, hogy 
ezen a gépállomáson a traktorosok és a veze­
tők mindent elkövettek, hogy ne maradjanak 
el. De olyan mély fekvésű a területük, h By 
több helyütt a földekre a mai napig sem lehe­
tett traktorral rámenni. Ezért hangsúlyozni keli 
ez a gépállomás sem sajat hibájából maradt el 
tervének teljesítesében.

a gépállomások jobban szorgalmazzák 
a gépi növényápolást

Nem ilyen jó a helyzet a gépi növényápolás 
területén. Eddig a megyében csupán a Derecske! 
Gépállomás biztosította szerződésesei » V? 
vénvápolási tervének végrehajtását. A lobbi. 
Eävetlm gépállomásnál sem kielégítő a növényiSälÄwMte KielégM mu »Mt gg*
a szerződéskötés népszerusíteseben a IL.| iu
n ínad Dobaipusztai, Nagy rabéi, T-t-de: \ ~
“J a’ polgári Gépállomás. Viszont különösen 

^Ladf a Zsákai, Nagylétai, Hajdúbbszovme- 
nvj Gépállomás. Feltűnő, hogy éppen a_ Nagy 
wai GénáUom^ maradt el a gépi novenyapo-

lási szerződéskötésekben, holott éppen a nagy­
ié la i járásban van aránylag a legtöbb négyze­
tes vetésű kukorica.

A megye összes gépállomásainak igen sürgős 
és fontos feladata legyen az elkövetkező napok­
ban, hogy a vezetők, agronómusok és a trakto­
rosok mindent kövessenek el a gépi növény- 
ápolás megked veltetésére.

Jó munkát végzett a traktorosok közül Varga, 
Imre, a Hajdúnánási Gépállomás traktorosa, aki 
nemcsak hogy elvégzett már 139 hold gépi kapá­
lást, hanem felvilágosító munkával 90 holdra 
kötött egyénileg dolgozó parasztokkal szerződést 
— gépi növényápolásra. Ebben az egész megyé­
ben élen jár.

Sólyom Imre, a Püspökladányi Gépállomás 
traktorosa 128, Nagy Sándor, a Derecske! Gép­
állomás traktorosa pedig 111 hold gépi növény­
ápolást végeztek eL

Ingyenes bemutató 
a gépi növényápolásról

A Hajdúszoboszlói Gépállomás vezetői látva 
azt. hogy a szoboszlói és az ebes! termelőszö­
vetkezetekben bizonyos viszolygás tapasztalható 
a gépi kapálással szemben, elhatározták, hogy 
a héten, illetve a jövő hét folyamán a termelő- 
szövetkezetekben — ingyen — öt hold földön 
ben.itatják a gépi növényápolás előnyeit. Meg 
keil jegyezni, hogy ez a gépállomás már eddig 
is 1820 'holdra kötött szerződést a • termelőszö­
vetkezetekkel. De még nagy területekre köthet. 
Reméljük, hogy a bemutatók után sikerül meg­
győzni a termelőszövetkezetek tagságát a gépi
munka előnyéről, fölényéről és olcsóságáról,



Pán és pártógitás ■»

A komád! Kossuth TSZ kommunistáinak
felelősségéről

A Szovjetunió Legte!» Tanácsa Elnökségénél! 
törvényerejű reiutóle a varsói szerződés ralilikótísárél

a smvieíunió Legfelső Tanába Elnöksége törvényerejű rcnc'c- 
tAadoÚ ki az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népkozlarsasug 
ti k Köztársaság, a Lengyel Nepkoztarsasag, a _ Magyar

állat álló- tűket,Komódi főutcáján, határában a^^ háztaj^ foklek es az nek jövőre
jövök, megyek, emberekkel be- many ez Uözmcg
szélgetek. őszintén IAes'? V,“L61 eié«edést vált ki a tagság köre
Kossuth Tei-meloszoveUezeLol elegedesr _ és tűrhetetlen álla-
í.ábbmmVteők dolgoznak a lég- Beszélni' kell itt arról is, hogy pót ez. Egyenesen tagadása an-

ha nem az idén, akikor 
majd maguktól elhatá­

rozzák, hogy tenmelőszovetítezeu 
tagok lesznek-e, vagy sem.

^CsAhszlovál^Köztársasá'J a Lengyel Népköztársaság, a Magyar 
t sasé« a Német Dernocratókus Köztársaság, a Romén Nép-
Sttf és’a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségé ba- 
ÍátS együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződne,

ratifikélaswoL öztársaság> a Bolgár Népköztársaság, a Cseh-
, % KH» árs-iság a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Nép- 

köztársaság a Német Demokratikus Köztársaság a Roman Nep- 
köztársaság' és a. Szovjet Szocialista «**»«»**Szövege ba-

veil itt arról is, nogy pót ez. j2,gy«ii=»w* 7=--—r, * ?,Z„viittműködési és kölcsönös segélynyújtási
, nekik van ph£r~«~ 'termelőszövetkezetben nak, hogy a tenmeloszoveUezet | ratsa^i egy - 14.én írtak alá Varsóban és amelyet a Szov

aattbb toiík - s'mondhatni ^nyugtató jó eredményeket tagjai tudatos felvilágosító mun- amelyet ^955g tenácsa jóváhagyott, a Szovjetunió Legfelső T;,
l aS legtöbb tapasztalatuk is a ^már el az állattenyésztés- kát végezzenek a tovulaUoJol | ó szövetségi Tanácsának és Nemzetiség, Tanacsanak kulugy
1;özös gazdálkodásban. bemA aStfÄ sza- | bizottsága elfogadott, —nak tekintendő

Több mint 1150 hold foldjuk idejen .es ^ a. 1uhállo- vábó] kicsendül, bizony ok sen-
van, ahová százötven embei^jár = ’ nßvanezt az eredményt kit sem hívnak a termeloszovet
dolgozni. Ez azet harcos kommunistákból ala varjaK.

Szép lovak és szarvas- kezeibe. Mint mondja: ,,Nehogy
zet harcos komraumstakbo hirdetik a gondos gaz- egyszer is, valaha ar£\-
kult, ezelőtt hat esztendővé. •- dátkodást s ezek már mind fi- mondhassa valaki, hogy heke y- 
buktatóval. sok nehezseggel le’méltó eredmények. De szeritettük magunk ko.e. A
lett megküzdeniük, míg vég 8> tagságnak hogy itt iiven ferde elméletekből adodne v
aránylag jól működő faelem- meláSnk tovább és aztán, hogy feles kaszálást és |
re méltó eredményeket elei tovább kell fejleszteni az eddigi harmados növényápolást adn
melőszövetkezetté "o^ ered- eredményeket,6 erósíteni kell a egyénileg dolgozó parasztoknak. |
lehet bátrán mondann Vezeti tenmelószöve,vkezetet és ez any- és6bb jó néhány termelő- |
men>'e • uaiánns magatartása és nvit is jelent, hoev egyem ele- TZ szövetkezeti taggal beszel- {
tagok ahalanos rnagatanas módjukat is meg IV, tt A többek kezt

/dolgozó Ta- Ä’ teremteni. Mám azt s?okűí f^nc elvtárssal a párt-

klvu; .■ ám/ra ° mondják a tagok, hogy egyetlen tőség tagjával is, aki kije-
rasz,CK< szamara. egyénileg dolgozó paraszttal sem t, hogy nem az egész tag-

A "[ol; u?fy 1 iíióiV’megvívni cserélnének. Öröm ezt hallani, fíág ért egyet ezzel az eljárással * 
J\l harcokat c. viszont bosszúságot vált ki az ^ érvényesülne a pártszerve- £

az, c]mulf evc,k ,S ítnVvtek emberből, ha látja, hogy ezek a ^[bcn és a termelőszövetkezet- »
kell sokat beszelni, 1 munkájuk utón jogosan jobb bgn g koltok,tív bölcsesség, ha |
ezek a küzdelmek. De M életre vágyó termelőszövetkezeti meghallgat.nák a tagokat, akkor j
zonvos, hogy sokszoi a » tagok — szinte az ablakon nap- mi nem történne. Általános ♦
dabb emberek — koztuk sós e v k kj jobb életük megterem- • ény. ha Puskás Gergely f
társ - megingott fa egy ks aranykulcsát. elvWs, a Kossuth TSZ elnöke *
szellő“ halasai a c. \ községi pártbizottságon Zsí- és popp Dániel elvtárs, az alap- th/ev> -n3 azonban annak el'ené- rof elvtárs beszélgetés közben szerVezet párttitkára kigondolnak | 

ho^ a mílt esztendő nem arról számolt be. hogy a Kos- vaiamit, akkor azt rögtön meg is ?

N. PEGOV, K- VOROSILOV,
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa a Sz^j^ t̂ec êanaCi,‘ 

Elnökségének titkára. Elnoks-geneut cihokc,
.. . nim 1 m t ír— . . . . . . . .

Piiiay a négy hatalom tárgyalásáról
Az AFP jelentéséből kitű­

nik, hogy Pinay francia kül­
ügyminiszter a minisztertanács 
május 25—i ülésén kifejtette _ a 
három nyugati hatalom véle­
ményét, amely szerint a négy 
hatalom kormányfőinek érte­
kezletét július 10—ától 21-ig le­
hetne megtartani.

Az AFP másik jelentése sze­
rint rámutattak, hogy Dulles, 
miután tanácskozott Eisenho­
wer elnökkel,. közötte, hogy 
kormánya beleegyezik a négy 
hatalom legfelső szintű érte­

kezletének említett időpont­
jába.

A három nyugati hataion 
felteszi, hogy a kormányfők ér­
tekezlete előtt három-négy nap­
pal összeülő külügyminiszteréi 
előkészíthetnék a napirendé!. 
A nyugati hatalmak hatóság' 1 
a találkozó helyéül továbbra h 
Lausanne! nevezik meg, de rá­
mutatnak, hogy e kérdést vég­
legesen csak június végén Sir 
Franciscóban, az ENSZ jubi­
leumi ülésszakán döntheti cl < 
négy külügyminiszter.

A Fehér Ház ujtitiíkáiM nyilalkozala

egv részük föld nélkül, de min­
denképpen erősíti a komád! Kos-

A sok-sok beszélgetés után ki­
derült az is, hogy ha meghall

suth Termelőszövetkezetet. Per­
sze, ez nem azt jelenti, hogy 
most már 
gedni .

ezzel meg kell elé-

mint gajnák a termelőszövetkezet tag- 
“ jatt, elsősorban a tapasztalt, jól 5 

dolgozó elvtársakat, akkor he­
lyes munkaszervezéssel a széna 
teljesen megmaradt volna a tér

James Hagerty, a Fehér Ház 
sajtótitkára nyilatkozatot tett 
közzé. A nyilatkozat szer int 
„az Egyesült Államok, Nagy- 
Britannia és Franciaország 
még nem jutott megegyezésre 
a négy hatalom kormányfői ta­
nácskozásának helyét és idő­
pontját illetően“.

. 5BÄ. ™i&itíi,k-
h„zlP mégis 38 tag lépett be minden a legnagyobb íenaoeu 
közéjük. Egy részük kisparaszt, van.

Szépek a vetések,
ahogy ez igaz is, és a 
munkát is az alapszabály 

szerint végzik a szövetkezeti er­
kölcsnek, a szocialista termelési ------ ------------- -- -
módszereknek megfelelően. S mi melőszövetkezetndk, mert a férfi 

a kr>mádi Kossuth TSZ párt- az igazság? Szerdán délelőtt, tagok> egy nap alatt az egészet
«’nőszervezetének mintegy 45 amikor beleptem a Kossuth Tér- iekaszálták volna, es ugyanakkor
ta-h van köztük régi harcosok melőszövetkezet repafoldjeie a cukorrépát is kiegyelhettek

a ’ma-tót ennek a nagy messziről láttam, hogy igen sok vo]na. Csakhogy meg a pai'tta- 
jövő előtt álló kollektívának, ember mozog a földeken ketrét gok $s ellene vannak annak,hogy 
L’ kell mondani őszintén, hogy hajolva. Az első emberrel talaj- az asszonyok reszt vegyenek a 
nem teljes erejű a kommunis- kozva a meglepetéstől nem tud- közös munkában. Ebbol^ adódik
t hatá„„ a termelőszövetkezet tam hová lenni: derek, szórjál- Bztán az> ami a mmt evben is íéletére Nem tudatosan dolgoznak más fiatal házaspár a takarmány- megtörtént, hogy nem osztottak |
__A_t i,oev o kőzsé«bsn még ki- répában dolgozott. Sürgősen k.- szálast.akarmanyt, es most a ta- |
vülál'ló egyénileg “dolgozó pa- nyilatkoztatták: — Nehogy teve- gcknak azon kell törni a fejüket, | 
rasztok közül rövidesen, de már désbe essek — dk nem tagjai hogy eladják háztáji tehenüket, | 
ennek az évnek őszére is sokan a termelőszövetkezetnek. Hal- mert nem tudjak kitartani. |
kövessék példájukat, akik a inadra kapálják a a'at many Sürgösen fel kell számolni az |
Kossuth Termelőszövetkezetbe, répát.:: . egyébként igen jó úton haladó .
vagv más közösségbe lépve, vagy Vajon milyen meglepetés ei egyeoite s J 5
úi 'termelőszövetkezetet alakítva még? Ahogy egyre beljebb haia- es jól megalapozott komadi Kos-
tmább menjenek az egyetlen fel- bolc a nagy tábla felé, jó néhány suth Termelőszövetkezetben cze- ? !l0U)Cr amerikai elnök szerdán
emelkedést jelentő úton. Az pm1w ievelkszi,k felém. Először két az alapszabályellenes, a sző- f’eváltotta Robert B. Carney ten-

ja
Az egyik lehetőség — mond- 

v_ a nyilatkozat —, amelyet 
jelenleg a Szovjetunió elé ter­
jesztés végett mérlegelnek az, 
hogy az értekezletet a Párizs­
ból érkező jelentésben fogleII 
helyen és időpontban tartsák 
meg“. (Pinay francia külügy­
miniszter javaslatáról van szó.)

Peng Tí$-5inaj a Szovislunióban tarlózhodife
Varsóból Moszkvába érkezeit 

Peng Tőrhuaj, a Kínai Nép- 
köztársaság államtanácsának 
elnökhelyettese és honvédelmi 
miniszter, aki részt veti a var­
sói értekezleten a Kínai Nép­
köztársaság megfigyelőiéként.

Május 23-án Peng Tó-huaj 
meglátogatta N. Sz. Hruscso- 
vot, a Szovjetunió Kommunis­
ta Pártja Központi Bizottságá­
nak első titkárát és G. K. Zsu- 
i/covot, a Szovjetunió honvé­
delmi miniszterét.

Eisenhower leváltotta a haditengerésze! 
vezérkari főnökét

Hírügynökségi táviratok egy- 
ehangzó jelentése szerint Eisen

--------------- . - n ember igyekszik felém. Először két az alapszabályellenes, a szö-
öszön bt;lé^t 38 tog sem va,a- ,g Gargya Józ$ef elvtárssal talál- vetkezeti gazdálkodás elvével
munka eredményeképpen ° lett koztam össze, akitől rögtön meg- összeegyeztethetetlen jelenség- 
szövetkezeti tag, csupán maguk- tudtam, hogy a pártvezetőség két. A kommunistáknak, a párt­

tagja és az egyik legrégibb tér- szervezetnek és elsősorban Papp

zárka ri főnökét, mert katonai 
kérdésekben az amerikai katonai 
vezetők álláspontjától eltérő ve-

,vt„  __ _ __ lem én vét a »ajtótudósítek egy
gernagyot, a haditengerészet ve- csoportja előtt ismertette.

tói. saját elhatározásukból jct- es az 1CB1=5— -- ---------------- ----------------------- * .....................
tek be. s ami a legérdekesebb, a rr,_igqz«ve.t1kezeti tag is egyben. Dániel elvtársnaik kell síkra száll- % Szokatlanul rövid, néhány he 
t0^nll=iöszövetkezetben levő kom- meio-zoveutt - & ^ l es választási kampány után teg-munistók kijelentik, hogy ők — Hogyan?! — Hat itt harma- ni az alapszabály betartásáért,* reggel hét óraikor megnyil-
bizony nem agitálnak senkit, dosok kapáljak a tsz répáját' — és pártunk politikájának érvény- Lak az ang-liai szavazcihelyiségek, 
Ezekről a községi pártbizottsá- őszintén szólva vosszaloa^^k|^~ re juttatásáért. Ki kell rekcszte

Tegnap reggel megkezdődlek az angliai választások

íL/ZeKroi a ibu-acgi ----------  —
gon is megEtvőződtem. Ez derült deztem ezt. Mire Gargya_ elvtara
& ^ 0 * . . , 1 _ — •• .„'.UnnnU zTq 1 i.cf-v fsrv.'Sni'vt.r.ki Zsíros “József elvtársnak a röiíön'válaszolt, de úgy érződött, ni azt az elvtelenséget a szövet- 
pártbizottság titkárának nyilat- mintha ez a válasz a párt-alap- kezet hangulatából, amely ta- 
k,Mn Mból is. szervezet véleménye is. Ivesobb gadja az agitációt, az okos, vu’g-

-*«-g kell mondani őszéntén, aztán kidermt a^ is: a hatalmas győző politikai munka szükséges-
M|f Sf"S; “tt 'el.ó kLilásr,. hogy öt »»«. « IV« helytelen mi te-

MSlXa KldteSl« hlrtele- meg A™"!“?”!

hogy az elkövetkező 14 órában a 
választók mondjanak véleményt 
1 pártok politikája felett.

Az angliai választás tegnap 
■ste 9 órakor fejeződött be. El­

dőlt, hogy a 35 millió szavazásra 
jogosult angol kit választott meg 
rz, 1400 induló képviselőjelölt 
közül, ki lesz az új alsőház 630 
képviselője. A konzervatív párt­
nak a feloszlatott parlamentben 
17 szavazatnyi abszolút többsége 
volt.

ÉRDEKES LELET
zet útjára téríteni a még kívül­
álló dolgozó parasztokat.

községi pártbizottság, FZC-
elv-

társ is felelős azért, mert 
nem vette észre ezeket az alsp-

mély szerint Zsíros

----------- , ,. „ , „ _ eavén,ileg dolgozó parasztok-felosztásánál egeszen Újszerű ha- nake=adták felesbe,' de csak
torozatot hoztak. Ez a határozat hold takarmány-
ki,mond ja, _ hogy á tenmeloszoyet- haraiados kapálást vál-
kezet tagjaira nem eroszoko ja ^ hogy mennyire a párt
rá a földterületeket, hanem eb- *t™afsőt°fz üzemi pártszer­
ben is az önkéntesség elvet e vezcí akaratával történt ez. a ------ ------
vényesítik. Minden tag erejenez h ü t az bizonyítja, szabályellenes eseményeket.

Tzrsas 5Ä SBJS5ÄÄ- r a k— —
váró földeket. Az ilyen közös méiyeSen osztotta ki a nagysze­

rű kaszálót — felébe az egyéni­
leg dolgozó parasztok között.
Gargya József elvtárs elmagya­
rázta": a dolgozó parasztok meg­
győzésére ez a leghelyesebb mód

megállapodás ösztökéli a tagsá­
got a jó munkára. Ezt az is iga­
zolja, hogy a mai nappal befe­
jezték a cukorrépa, egyelését. A
u - . , . ff, v ------______
pártszervezet és a kommunisták szer> mert így ,,kényszerítik1 
példamutatásának köszönhető az maguk köze az_ egyénieket, így 
is, hogy as alapszabály szerint látják meg a kívülállók az élé-

további fejlődésének legyen zá­
loga a termelőszövetkezeti alap­
szabályokat tiszteletben tartó to­
vábbi munka és a kellekíív böl­
csesség mindenkori érvényesülé­
se, ez irányítsa és vezesse a fel- 
eml'kedés útján a termelőszövet- * 
kezet tagságát. |

FÁBIÁN SÁNDOR 1

1954. augusztus 5-én a ke lei- 
szibériai tengerbe ömlő Kui o- 
davgih folyó torkolatánál Kon- 
sztantyin. " Tretyakov kolhoz- 
paraszt egy bedugaszolt palac­
kot talált. Az üvegen keresztül 
egy papír látszott, amelyen nagy 
betűkkel orosz, angol és leírtai 
nyelven ez a felirat volt ol­
vasható: Törjétek szét a pd'ac- 
'lcot és olvassátok el ezt az 
írást!

A napokban a leletet az észa­
ki tengeri útvonal, vezetőségére 
vitték. Az írás elmondja, hogy 
a palackot 1913. augusztus 15-én 
72 órakor dobták a. vízbe.

Sz, Dappo5 a földrajztudo­

mányok doktora a lelettel kap­
csolatban 'kijelentette: Az Észa­
ki Jeges-tengeren haladó hidro- 
gráfiai hajók a forradalom 
előtti időkben gyakran használ­
tak a jégáramlás tanulmányo­
zására úgynevezett „palackpos­
tát“. Az úszó palackok és bó­
ják segítségével pontos értesü­
léseket szereztek a jégtömbök 
áramlásának sebességéről és 
irányáról. A lelet nagy érdek­
lődésre tarthat számot. Tanul­
mányozás végett az északi ten­
geri útvonal sarkvidéki tudo­
mányos kutató intézetének ad- 

' ják át.



19öo. MÁJ U ö *5< •

A GÖRDÜLŐCSAPÁGYGYÁRI FIATALOK
KÉSZÜLNEK

A DISZ 11. KONGRESSZUSÁRA

11 Nádudvari Gépállomás vezetői nem ismerik 
a gépi munka diját

Országszerte nagy lelkesedés­
sel. kitartó igyekezettel készül­
nek a fiatalok a DISZ II. kong­
resszusára. Uj termelési győzel­
mekkel. a DISZ szervezeti élet 
további erősítésével juttatják ki­
fejezésre: mily nagy jelentőséget 
tulajdonítanak az ifjúság orszá­
gos tanácskozásának.

Hogyan veszik ki részüket az 
előkészületekből a Gördülccsap- 
ágygyár fiataljai?

fl gyár ifjúsága kiváló eredményeket 
ért ei

a felszabadulási versenyben. J° 
munkájuk jutalmaként elnyer­
ték a DISZ debreceni városi >> 
zottságának vándovzászlajat.

— Hogyan igyekeznek tovább­
fejleszteni eredményeiket? -- te ­
lük fel a minap a kérdést Hal asz 
Gyula elvtársnak, a gordulocsap 
ágygyári DISZ bizottság titkára

'!a_2l Mér a felszabadulási ver­
seny végefelé megkezdtük az 
niabb verseny vállalások szerveze­
tt — felelte Kárász elvtárs. —
A verseny folyamatossága érdé- 
kében egyszerre május 1 es a 
kongresszus tiszteletére. A Hálá­
lok igen szép részt váltottak a 
két nagy ünnep sikeréért, lobb 
mint 400 fiatal lett felajánlást.

Egy halom kis papírlapot tett 
az asztalra: a fiatalok kötelezett­
ségvállalásainak írásos bizonyite 
kait. Deczlci Ilona, a szerelde 
DISZ titkára például 10 száza­
lékkal emeli eddigi 180—190 szá­
zalékos átlagteljesítményét — 
gépét nem járatja feleslegesen. 
Weisz Károlyné köszörűs napon­
ta 20 munkadarabot munkai ter­
ven felül és a selejtet 0,5 száza­
lék alá szorítja. Pikó László na­
ponta ugyancsak 20 munkadarab­
bal akar többet koszorúim. Bállá 
Katalin, a szerelde fiatal dolgozó­
ja 5 százalékkal akarja teljesn- 
ínényét növelni és 2 százalék al a 
csökkenteni a selejtet. _ Nem 
hiányzik az elvtársi segitsegnyuj- 
tés sem ezekből a felajánláson: - 
ból. janiga Katalin anyag-vegy­
vizsgáló ' például amellett, hogy 
naponta 3 vegyvizsgálata^ többel 
>>é°ez és 2 százalékkal csökkenti 
á “sfelejtet, megtanítja sokrétű 
munkájára Nagy Imrénél. Elek 
János köszörűs a gyárba nem tag 
került Molnár Évát segíti a kö­
szörűs szakma különböző fogasai­
nak elsajátításában. A fiatal mű­
szaki d jlgozók is részt kertek az 
előkészületekből: újításokkal ész­
szerű s í té sekkel, a gyengébbek se­
gítésével biztosítják a verseny si­
kerét A TMK műhely fiatal tech­
nikusai például a magas selejt­
százalékkal dolgozó ifjúmunká­
sok patronálását vállalták. Es így 
sorolhatnánk tovább az értékes 
felajánlások egész sorát.
_ Ezeket a nagy feladatokat 

c°ak úgy valósíthatjuk meg 
folytatta Kárász elvtárs —, ha 
még tovább erősítjük a Dlaz, 
szervezetet. EI'ItcL tár óztuk, (hogy ti 
kongresszus tiszteletére

több mint 100 fiatallal erősítjük 
DISZ szervezetünket.

Főleg a fiatal házasokat és a vi­
déken lakó fiatalokat akarjuk 
bevonni az ifjúsági szövetség 
munkájába. Ugyanakkor — mivel 
nagyobb arányú belső átszervezés 
volt üzemünkben — a kongresz- 
szusig az átszervezett üzemre 
székben megalakítjuk az uj DlbZ 
alapszervezeteket. Két ifjúsági 
üzemrészt akarunk szervezni: az 
egyik az együtt dolgozo szerelde 
és sajtoló, a másik a kísérleti 
üzemben lesz. Ugyanis ebben a 
két üzemrészben dolgozik a le„ 
több fiatal és itt a legjobb a fia­
talok és az öregek kapcsolata. 
Minden üzemrészben olyan kap­
csolatot akarunk kiépítem, mint 
ezekben az üzemrészekben

fiatai és idősebb munkások kő-1 válóan dolgozó fiatalokat — ösz- 
zöt,t. I tönzi az elmaradókat.

_ Hogyan teljesítik a felaján-1 Több figyelmet kell szentelni
1,áSokat?  tettük fel a másik kér- I a termelés kérdéseinek a gördülő-
dést. Kárász elvtársnak. I csapágygyári DISZ bizottság ve-

Erről bizony kevés pontos aaa- I zetőinek. Nem szabad megeléged­
tek tudnak adni a gyárban. A fel- I ni azzal, hogy valamit megszer- 
szabadulási műszak ideje alatt J veztek. A feladatok végrehajtá- 
jói bevált napi versenyértékelést I sát állandóan ellenőrizni kell, 
elhanyagolták. Ma már csak lie-1 hogy a felmerülő hibákat ki tud- 
lenként értékelik a versenyt, J ják idejében küszöbölni. Az ener- 
azonban akikor sem hirdetik Is i | gia takarékossági ellenőrző őrsö- 
az eredményeket. Pedig lenne mit 1 két *s megszervezték, de azok hó­
bem or.d a ni a hangosbemondónak, I napok óta nem dolgoznak, mert 
lenne mit írni a versenytáblákra. 1 nem ellenőrizték munkájukat, 

Szétnéztünk néhány üzemrész- nem adtak nekik rendszeresen 
ben A fiatalok serényen dolgoz- I feladatokat. „ ,
nak" Május 24-én például a kö- ,A msz szervezeti elet erős - 
szörüsök közül Zsadányi Sándor tese térén szép eredményeket er- 
197, Nyéki Imre 187 és Báthory jele el a Gordulocsapagygyaiban. 
Mamit 151 százalékot ért e' A Márciusban 5b, apuidban „2 uj33* Sää'ä *<*»«■“ '«“irrfft8
az öntődében Bőres Margit 44, tábora ebben az üzemben. Az at- 
a forgácsoló üzemben Borsós Jó- szervezett üzemrészekben mai 
zsef 60 százalékkal szárnyalta túl előkészítettek a ve^tősegvalaszto 

• taggyűléseket. Iskolára kiütitek a
napi teivet. I DISZ titkárok többségét. Javult a

Weisz Kar oly ne — amikor se- I nev,elg,mUillllta> Az ifjúsági üzem 
lejt százaléka felöl érdeklődtünk, | régzek szerV€zése is befejezéshez 
örömmel mondta: „Mar hetek óta közeledik Az üj klubház felépi-

Jí_ I lése jelentős fordulatot jelentett 
az ifjúság igényeinek megfelelő 
DISZ élet kialakításában: már

jól sikerült klubesteket rendeztek.
I Kárász elvtárs azt mondotta, hogy 
I a termelési feladatok végrehajtá­
sát a DISZ élet további erősíté- 

I sével akarják biztosítani. Azon­
ban ez nem vezethet oda, hogy

egyetlen darab selejtet sem gyár 
tottam. Itt van mellettem a mű 
szer, minden kész darabot azon­
nal elenőrzök, hogy megfelel-e a 
normál méretnek.“ Lehet, hogy a 
gyárban Weisz Károlynéhoz ha 
sonlóan már

sok iíjóiminkás teljesítette 
kongresszusi felajánlását

_ de a DISZ vezetők nem tud- } most már csak a szervezeti élet
nak erről A DISZ vezetőknek is erősítésével foglalkozzanak es fel­
lépést kell tartani a fiatalok ver- hanyagolják a termetes területén 
seny lendületé vei: a párt és a a DISZ-re háruló feladatok meg 
szakszervezet segítségével biztosi- oldását. A kettő szorosan össze 
tani kell a verseny nyilvánossá- függ. A DISZ,elet erositese es a
gát ami a verseny sikerének felszabadulása'-verseny jo tapa^z-
egyik fontos feltétele. Az ered- talatainak felelevemtese a Gór- 
mények rendszeres közlése a vég- dulocsapagygyarban is meghozz; 
zeit munka elismerésének egyik a kívánt eredményt. m.? na 
formája: újabb, még jobb ered- gyobb sikerek/ eleresere Készt t 
n-.ár,vek elérésére serkenti a ki- a fiatalokat. - NYALKA TIBOR

Nem minden gépállomáson 
hordják szívükön a vezetők a, 
gépi növényápolás, tehát a bő­
vebb termés ügyét. Számos pél­
da bizonyítja, hogy a termelő- 
szövetkezetek tagságát is meg 
kell győzni a gépi növényápo­
lás előnyeiről és olcsóságáról. 
De nem tudják ezt megtenni a 
gépállomás felelős vezetői, me­
zőgazdászai, ha maguk sem 
ismerik a gépi munlka díját. 
Zsom Lajos, a Nádudvarig Gép­
állomás mezőgazdásza és fő­
mérnöke, Kocsis Béla, amikor 
Bartha Károly elvtárs, a Gép- 
állomási Igazgatóság igazgató­
ja . megkérdezte, mennyi egy 
hold leapálás díja a termelőszö­
vetkezeteknél — 34 forintról 
beszéltek. Holott csak 11 kiló

búza vagy 22 forint, az egyéni­
leg dolgozó parasztoknak rgedig 
18 kiló búza, vagy 36 forint. 
Ennyiért senki meg nem kapát 
egy hold földet!

Ugyanez az eset megtörtént 
az Egyeld Gépállomáson is, olt 
sem tudták a vezetők a gépi 
munlka díját! Ezért aztán iiem 
csoda, ha az Egyeki Gépállo­
más eddig csak 35 százalékban 
teljesítette szerződéskötési ter­
vét, a Nádudvari Gépállomás 
pedig csupán 23 százalékra.

Ez a két példa figyelmeztesse 
a gépállomások vezetőit, hogy 
sókkal nagyobb gondot fordít­
sanak a soronlevő feladatok el­
végzésére — és a felvilágosító 
munkára!

A Püspökladányi Sertéstenyésztő 
és Hizlaló Vállalat terven felül 2562 

malaccal nevel többet a népgazdaságnak
A Püspökladányi Sertéstenyésztő és Hizlaló Vállalat április 

4-re és május 1-re tett vállalásai túlteljesítette. Az elért eredmé­
nyek újabb sikerekre serkentik a. vállalatot. Ebben az évben 2562 
malaccal nevelünk fel többet, mint az előirányzat. A vállalásnak 
csaknem felét már teljesítettük. 1062 választott malacot neveltünk 
az első negyedévben — terven felül.

. Most az az elhatározásunk, hogy a szaporulati és nevelési 
terv megjavításának elősegítésére megjavítjuk a mezőgazdát gi 
üzemágban is a munkát. Elhatározásukhoz híven kezdtek a nö­
vényápoláshoz. Az ürmösháti telepen 96 munkás dolgozott, sera­
bolták egyelték a takarmányrépát, megkapáltak a kukoricát, k el­
tolták:’ olyan minőségi munkát végeznek, hogy a termelési tér-, 
vet 30 százalékkal túlteljesítik. Leli István igazgató.

Hégyhónapi börtönbüntetés 
hatósági közeg bántalmazásáért

Kerti Józsefeié baganveri lakos 1954-ről tartozott az államnak 
211 kiló kukoricával. A községi tanács a napokban utasítást adott 
a kukorica elkobzására. Kerti Józsefeié fia, Kerti György és só­
gora, Bereczki Albert megtámadták és bántalmazták ^ a tronsz- 
fenálókat. A rendőrség letartóztatta a verekedőket és a bú óság 
4 4 hónapi börtönbüntetésre ítélte Kertit és Bereczfcit.

Egy iól sikerült Hiúsági 
hangversenyről

(Tudósítónktól)

Szombaton este az 5. Építő­
ipari Technikummal karöltve 

hangversenyt rendezett a 
Poroszlai úti iskola a kli­
nika kultúrtermében. Az első 
részben az Építőipari Techni­
kum szerepelt, majd az általá­
nos iskolások következtek, 
öröm volt nézni a szereplőket 
Némelyikük még alig látszott 
ki a földből, mások már „több 
éves“ művészi múlttal büsz­
kélkedhetnek.

Nehéz volna a gazdag mű 
sorból számokat és szereplőket 
kiemelni. A közönség hangula­
ta számonként emelkedett. Tet­
szett Bárdos: „Tréfás házasí- 
tó“-ia, Bartók: „Karahéja“,
Kodály: „Süket sógor“ és „Tű 
rőt eszik a cigánv“-a, valamint 
a „Kakuk“, a rádióból is jól 
ismert lengyel népdal. Nagy 
sikert aratott a zongorán elő­
adott „Hindu dal“, „Polonaise11 
az énekszámok.

A hangversenyen harminc- 
hármán működtek közre szóló 
hangszeren. Zongorán kísért 
Szodoray Péter VIII. osztályo 
aki önálló szám keretében is 
bemutatta tehetségét. Nem len 
ne teljes a kép, ha nem emle 
keznénk meg Gellén Imre igaz­
gató elvtársról, aki a lelke, a 
motorja a Poroszlai úti iskolá­
ban, de a Technikumban is a 
kultúrmunkának. Valóban kul­
turális tömegmozgalmat csinál 
iskolájában (tanít, kórust ve­
zet, szervez) s ezen a szeles 
alapon már számos fiatal te­
hetség bontogatja szárnyait 
Munkájáért minden elismerés
megilleti.

Újabb élüzem Debrecenben
A Hajdú-Bihar megyei Föld- nyeként elnyertek a büszke el^ 

művesszövetikezetek Szállítási üzem címe . ^
Vállalatának dolgozói örömmel zoi szombaton délül ■ ;
közölték szerkesztőségünkkel, tartják éluzemavato 
hogy 1955 első negyedévében két a KPDSZ Arany János 
végzett jó munkájuk cred-mé- cai helyiségében.

(Jaaiuit JUcLi^it rDami
zongoraestje

Ritka élményben volt része tu óz zongoramuvek elegáns ki- 
hangversenyt látogató közömé- mécsolója. .
gümknek. A Központi Kultúr- A praeklasszikus, barokk 
otthon terme megtelt a zenére vészetet Vivaldi ^képviselte. ^ 
szomjazó hallgatósággal. Vall- valdi deli sz™®ktőli£ttéfcdn- 
juk meg: a felcsigázott érdek- freskója -t globálisán ettek
lődést sikerült kielégítenie a tette eloadasabam Kövek
francia művésznőnek. Darre számai taton a legm-@kapobb 
előadása kiforrott, kiegyenli- interpretációi. Chopin desz, d 
tett, nagyvonalú. Ámulva fi- Nocturne, a megmlmob a G 
gyeljüik fejlődését. Darré mű- hangverseny-etűd 
Äe kápráztató, csillogó szellemes, finoman celláit elo- 
techmkája lenyűgözi a haliga- adása: műsorának fenypong; 
tót. Ha rátekintünk műsorára, Rahmanyinov cisz mo P->- ■ 
kitárul elénk igazi művészi jé ben ereztünk ugyan m mi fa 
egyénisége A nagy klasszikus radsógot, bőven kárpótolt azon-
SM mSU ==«».->- -m D.rré a M-Xrt
ven éppúgy hiányoznak prog- megragadó eloadasaval. De 
vamjából mint a romantikus bussy, megi-nkabb Ravel Jeu 
ínn Schubert stb. Mert d'cau-t, s Sain.t-Saens Toccatát 

a klasszikusok mély lelkisége, színdús
SÄSfÄ KR—^virtuozitása nagy

ÄWDarri »“SiWtt
V6szi habitusától. , , . o c* mDarré a sziponkázóan széllé- közönségének. Gy.
mes, a színekben pompázó vir-

Kovács Dénes és Ménéi Margit hangversenye
Országos Filharmónia énekesnő és Kovács Dénes he- 

Az Ov szagos máius eedűművész. Műsoron Mozart,debreceni kirendetaege majeus Liszt. Kodály, Schu-
26"an. sízett a Zeneművetozeti bért, Suk, Dvorzsák és Strauss senyt rendezett a Zenem szerepellek, zongorán
ÄÄS5* <*» S*M

Elítélték Katona Lajosi,
Debrecen Város Tanácsa volt
lakásügyi előadóját

A debreceni városi bíróság az 
elmúlt héten tárgyalta Katona 
Lajos, Debrecen Város Taná­
csa egyik volt lakásügyi előadó­
jának bűnügyét. A bíróság 
megállapította, 'hogy Katona -
Lajos — Böjti Ferencné debre­
ceni lakostól — akinek jogos 
lakás,igénylését intézte — 500 
forintot fogadott el s ígéretet 
tett arra, hogy így ügyét ked­
vezően intézi.

A bírósági eljárás során bebi­
zonyították azt is, hogy Böjti 
Fér e ne né n kívül Katona Lajos 
pénzt vett fel Lukács György­
től, a Szabóság Vállalat dolgo­
zójától is. Katona, amikor Lu­
kács György lakásigénylése 
ügyét reá bízták, felkereste Lu­
kács Györgyöt két alkalommal 
a lakásán s közölte vele, hogy 
kérelme gyors és sikeres elin­
tézése érdekében pénzre is 
szüksége van. A Lukács 
Györgynél tett látogatások so­
rán italozott is, és mindkét al­
kalommal 100—100 forintot 
veti át.

Katona egészen aljas módon 
élt vissza a lakásigénylők hely­
zetével s ugyanakkor nem 
átallotta viselkedésével azt a 
látszatot kelteni, hogy azokból 
az összegekből, amelyeket 11 ven 
módon szerzett, a tanács más 
dolgozói is részesülnek. így 
nyilatkozott Lukács György­
nek is és rombolta kijelentésé­
vel a tanács dolgozóinak tekin­
télyét.

Á bíróság Katona Lajost til­
tott vagyoni előny követelése 
és elfogadása állal elkövetett 
bűntett miatt 8 hónapi börtön­
büntetésre ítélt*,
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A D, Postás tornászai szerepeltek 
legjobban a sportköri összevont 

tornász-csapatbajnokságon
Debrecen város 1955. évi sport­

köri összevont férfi és női tornász­
csapatbajnokságát a napokban ren­
dezték meg Debrecenben. Mind a 
nők mind a férfiak csapatbajnoksá­
gán’ a pontversenyt nagy foleny- 
nye! a D. Postás tornászai nyerték. 
Eredmények.

Nők. Felnőttek III. osztályú csa­
patbajnoksága: 1. D. Építők (Szabó, 
Szabó, Forgács, Szabó, Szentand- 
rási. Nagy, Nyirkos, Veress) 20-8 
ponttal, 2 D. Vörös Meteor Wb.V) 
ponttal Ifjúsági I. osztályú csapat­
ba nokság: 1. U. Postás (Bikszadi 
Nagy Tóth, Stefanik, Fejer, Telkes 
316,45 pont. Ifjúsági II. »f u
csapatbajnokság: 1. D. Hoüvf O - 
váth. Ili vés, Radios. Boros, Kerekes 
Molnár. ' Molnár, Kerekes) olS.b 
pont 2. D Postás 300,35_ pont 3. D. 
Építők 176,45 pont. Egyéni. Fe non 
lil o.: i Venyige (D. Vörös Meteor 
42 85 p, 2. Liteváti (D. Vörös Meteor’) 

•• p ti. Forgács (D. Épltok) -o,85 
IPÚsági I. o7: 1. Telkes (D. Pos- 

t'i') 5"> 7 P. 2. Fejér (D. Postás) oo.l 
p 3, Stefanik (D. Postás) 51,85 P- 
Ifjúsági III. o..: 1. Kerékgyártó (D

Postás) 55.1 p, 2. Dobó (D Postás) 
55 p. 3. Kerekes (D. Honved) 54,5o 
p Pontversenyben: 1. D. postás
6Í6.9 ponttal, 2. D. Építők 6,9.^o, 
3. D. Honvéd 319,6, 4. D. Vörös Me­
teor 196,85 ponttal.

Férfiak. Felnőtt II. o. csapatbajnok­
ságban: 1. Postás (Magyar, Lehór.zky, 
Kulcsár. Tóth) 225,3 p Ifjúsági I. o. 
csapatbajnokság: 1. D. Postás (Vég,
Szabó, Czibere, Fésűs) 198,7 p. Ifjú­
sági II. o. csapatbajnokság: 1. D. 
Honvéd (Nagy, Lenkovies, Érlek 1, 
Csapó, Kelemen, Németi, Mohácsi) 
315 4 p 2 D. Postás 306,2 p, 3. Jár­
műjavító Törekvés 296,6 p. Egyéni. 
Felnőtt II o.- 1. Tóth 43,5 p, 2. Kul­
csár 44 6 p, 3. Lehóczky 44,3 p. 
(Mindhárom D. Postás). Ifjúsági I. 
o.: 1. Fésűs 54.5 p, 2. Czibere 51,9 
p 3. Szabó 51 p. (Mindhárom D. 
Postás) Ifjúsági II. o.: 1. Mohácsi 
(D. Honvéd) 55,1 p. 2—3. Kovács 
(D Törekvés) és Németi (D. Honvéd) 
53,8—53,8 ponttal. Pontversenyben: 
1, ’ D. Postás 922,9 ponttal, 2. ü. 
Honvéd 315,4, 3. Járműjavító Törek­
vés 296,6 ponttal.

PONTOT VESZTETT A D. HALADÁS
A bajnokságra törő D. Haladás 

tegnap újabb pontot adott le a D. 
Vasas elleni megyei bajnoki mérkő­
zésen. Mintegy 800 néző előtt ját­
szották lé a mérkőzést, amelyen nem 
alakút ki jó játék, a Haladás játéko­
sok technikája nem érvényesült a 
kemény Vasas védőkkel szemben. — 
M: g így is megszerezhették volna a 
mérkőzés két pontját, ha Halász ér­
tékesíti a megítélt 11-est. A Hala Iá» 
kapusa azonban ,,kollégája*' kezébe 
rúgta a labdát. így maradt a 0:0 
arányú eldöntetlen.

A mérkőzésen Zsoltvai, Vaskő és 
Varga a Haladásból, Vikor (aki az 
első félidő 30. percében megsérült), 
továbbá E'ischer, Sándor, Ecsedl, 
Tini és Tisza a Vasasból — vált ki 
jó játékával.

Ez a találkozó is igazolta, hogy a 
D lláslya sportpályája nem alkal­
mas bajnoki mérkőzések rendezésé­
re — egészségügyi szempontból. —• 
Egy-egy viharos támadás után bi­
zony sokszor egekbe érő portél leg 
keletkezett. A várost tiszti főorvos 
figyelmébe ajánljuk a sporttele­
pet I

A MEGYEI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG

tizenharmadik fordulójában a kö­
vetkező mérkőzések lesznek. Szom­
baton. Előre pálya fél 6 óra: ü. 
Vasútépítő Törekvés—D. Kinizsi, 
Építők pálya 6 óra: D. Vörös Meteor
— D Honvéd. Vasárnap. Előre pálya 
9 óra: D. Előre—Nádudvari FSK, 
Stadion 9 óra: D Bástya—D. Vasas, 
Kinizsi pálya 10 óra: D. Építők—D. 
Haladás. Vidéken: Berettyóújfalui 
Vörös Meteor—D. Dózsa, Hajdúszo­
boszlói Szpartakusz—D. Állomás Tö­
rekvés, Püspökladányi Törekvés— 
Hajdúböszörményi Traktor.

KASAI VÖRÖS METEOR- 
SZOLNOKI LÉGIERŐ

Kábán, a Fürdőkertben mintegy 
300 főnyi közönség előtt került le­
bonyolításra a Kábái Vörös Meteor
— Szolnoki Légierő kötöttfogású bir­
kózó barátságos mérkőzés. A bir- 
kozóversienyt szép küzdelem után a 
kabaiak nyerték meg 4:3 arányban. 
A Kábái Vörös Meteor győzelmeit 
Borbély I.. Sarkad!, Molnár és Por­
csin szerezték.

ÚTTÖRŐK HÁROMTUSA 
BAJNOKSÁGÁT

rendezte meg vasárnap a DISZ deb- 
recen* járási bizottsága, öt község 
ifjúsági háromtusázói gránátdobás­
ban, futásban és légpuska-lövészet­
ben mérték össze tudásukat. Ötven 
főnyi fiatal versengésében a csapat- 
versenyt a Hajdúnánási Általános 
Iskola csapata nyerte, a Bocskai- 
kertiek előtt. Egyénileg Sípos László 
(Bocskal-kert) bizonyult legjobbnak, 
megelőzve Nyakas Gábort (Hajdú­
nánás).

A verseny után s vidéki ifjak ki­
rándulást tettek a debreceni Nagy­
erdőn 'és vidáman töltötték a nap 
hátralévő részét.

Szabó Imre,
DISZ jb. iskolai titkár.

A SPORTAKADÉMIA
legközelebbi előadását ma délután 6 
órai kezdettel tartják meg a Déri 
Múzeum előadótermében, Horváth 
Sándor tart előadást: ,,A magyar 
munkássportolók a jobb jövőért foly­
tatott harcban" címmel.

VITORLÁZÓ-REPÜLŐK SIKERE 
HAJDÚSZOBOSZLÓN

vitorlázó-repülők szép eredmé- 
eket értek el a napokban Hajdú- 
jboszlón. Szabó János ezüstkoszo- 
s vitorlázó gépével 5,40 órát 
lt levegőben és 2100 méte- 
3 magasságot ért el. Kotrás Gábor 
00, Kiss Géza 1400, Arany János 
50 mSteKee asegaesásat «fa

A 0, BÁSTYA KÉSZÜL
A SZAKSZERVEZETI SPORT- 
ÜNNEPÉLYRE

A közalkalmazottak, helyiipari 
és városgazdálkodási, művészeti, 
orvosegészségügyi és pedagógus 
szakszervezethez tartozó dolgozók 
közül újabb tömegeket vonnak be 
a sportba. Labdarúgásban, atléti­
kában, röplabdában, kerékpáro­
zásban. sakkban és asztalitenisz­
ben üzemi, illetve hivatali bajnok­
ságokat rendeznek és ezeken ke­
resztül készülnek fel a sportköri, 
majd a Budapesten megrendezés­
re kerülő öt szakma szakszerve­
zeti sportiímiepségre.

Az üzemi, hivatali sportverse­
nyek június 20-ig tartanak. Az 
összevont sportköri döntőre Június 
26-án kerül sor a nagyerdei Sta­
dionban és a Szabadság üdülőben.

NÉGYSZÁZ KÜLFÖLDI VENDÉG
ÉRKEZIK A MAGYAR-SKÓT 

MÉRKŐZÉSRE
A nagy érdeklődéssel várt magyar 

— skót válogatott labdarúgó mérkő­
zésre csaknem 400 külföldi vendég 
érkezik többnapos magyarországi 
tartózkodásra.

Az IBUSZ felkészült a külföldi 
vendégek fogadására és ellátására. 
Az oszilrákokbó1 a ’gólokból es 
svájciakból álló külföldiek elhelyezé­
séről és étkeztetéséről a fővárosi 
szállodák gondoskodnak. Az IBUSZ 
a vendégeket megismerteti főváro­
sunkká1. a külföldi vendégek megte­
kintik a Balaton festői vidékét és 
kirándulnak Egerbe is.

RÖVID SPORTHÍREK
Asztalitenisz megyei bajnoki 

eredmények: Vasútépítő—D. Törek­
vés 11:8, D. Postás—Tatarozó 11:1, 
D. Kinizsi—D. Haladás 10:10, D. Vö­
rös Meteor —Biharnagybajom 11:3, 
Hajdúszoboszló—Ruhagyár 11:1, 
Gördülőcsapágygyár—Mezőgazdasági 
Akadémia elmaradt mert az akadé­

mia nem jelent meg, — Biharke- 
resztesen vasárnap délelőtt . 9 órai 
kezdettel a járás úttörői részére at­
létikai versenyt rendeznek. — Be­
rettyóújfaluban május 29-én III, osz­
tályú minősítő kerékpáros versenyt 
bonyolítanak le — AD. Vörös Me­
teor 14 fő részvételével sportvezető- 
képző tanfolyamot rendez. — AD. 
Torekvés-Kistext NB H-s abdarúgó 
mérkőzést vasárnap délután fél 6- 
kor bonyolítják le a nagyerdei Sta­
dionban. — A „legjobb neveld sport­
kor” címért kiírt atlétikai verseny 
második fordulóját vasárnap délelőtt 
fél 10-kor rendezik meg a Haladás 
pályán. — Hét teke-versenybíró tett 
eredményes vizsgát a napokban az 
MTSB-ben. — A Berliner Zeitung, arn 
Abend jelentése szerint a Szovjet­
unió Labdarúgó Szövetsége meghív­
ta a Szovjetunióba Ny ugat-Németor­
szág világbajnok csapatát. — A 
Hajdúhadházi Állami Általános Fiú­
iskola vasárnap délután 4 órai kez­
dettel tartja tornaünnepélyét.

B magyar - szovjet 
satonéritőzés

Csütörtökön délelőtt került sor a 
magyal—szovjet sakkcsapat mellő­
zés első, második és harmadik for­
dulójában függőben maradt játsz­
mák folytatására. A Bronsne n —ßdek 
játszma kivételével valam.-.myi 
játszmát befejezték

Eredmények. Barcza—Bro,it>,Un 
döntetlen, Bronslein—Benko l-U, 
Kerssz—Bai cza 1-0.

A harmadik forduló után a ver­
seny állása: Szovjetunió 7,5 pont 
(1), Magyarország 3,5 pont (1).

Szombaton délután a negyedik -ci- 
duló mérkőzéseit bonyolítják le az 
alábbi párosításban: Szabó—Bron- 
stein, Petroszjan — Barca, BileK 
Kérész, llivicklj—Benkő.

Színházi műsor $
Ma 7-kor Sok hűhó semmiért. — 

zombaton 3-kor Sok hűhó semmi­
ért este 8-kor Csárdáskirálynő. Va­
sárnap fél 3-kor Csárdáskirályno, 
este 8-kor Sok hűhó semmiért. Ked­
den 8-kor Bánk bán. Szerdán és csü­
törtökön 8-kor Sok hűhó sémimért.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor : A harag napja. Kisérőmüsor- 
ban: Aggtelek. — BÉKE: délelőtt tél 
10, fél 12 és fél 2 órakor: A harag 
napja. Kisérőműsorban: Aggtelek, 
délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: Eladó kísértet. — METEOR: há­
romnegyed 3, 5 és egynegyed 8 óra­
kor- Eladó kísértet. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4, 6 és 8 órakor: Hold a 
folyón. — STADION-KERT: fel 9 óra­
kor: Erősebb az éjszakánál. 
PETŐFI-KERT: Az őserdő foglyai. — 
A kertmozik műsora csak jó idő 
esetén lesz megtartva.

Népnevelő-mozik műsora:
Állami Szanalói ium: Három Lam­

berti. — Postás Kultúrotthon: Li­
liom». I-Iűtőház: Bátorság iskolája.

BsíyakönyvI hírek
Születések. Szilágyi Sándor Csen­

géi*, Anna; Sipos János Bellegelő 
45a! János Gábor; Kunkli Imre Ebes, 
Mária Erzsébet; Nagy István Nagy­
csere 143. Éva Margit.

Házasságok, Veress Gábor Haláp 
18. és P,app Ilona Nagycsere 160; 
Kecskés Lajos Szép©» 3. és Mester 
Juliánná Szepes 3; Kiss Károly Beke 
u. 14. és Gulács1 Mária Kúszol! u. 4; 
Győrfl László Ebes 15. ns Hermann 
Mária Ebes 61/b.

Halálozások. László Sándoruc 
Berki Mária Bellegelő 171; Papp Fe­
renc PaVag; Csurilla Kálmánná 
Abordán Erzsébet Bercsényi u. 32; 
Nagy Sándor Tegez u. 37; Maié La­
jos Mátyás u. 55; özv. Vértesi Ist­
vánná Jobbágy Julia Kélmalom u. 
10. sz
♦*4e«-***4 ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦****

A legutóbbi fogadási hé­
ten több mint

10 forint
került Totó-nyeremény­
ként felosztásra.

CB

NYERHET ÖN IS!

MOST OLCSÓN VÁSÁROLHAT
női, férfi r uhaneműeket, 
bútorokat, porcelán árukat, 
rádiókat, gyermekkocsikat:
a Bizományi Áruházban,
az Arany Bika mellett.

DEBRECENI FIÓKTELEPÉN
Simonffy u, 3. május 30 — 31., 
június 1. közületi boltjában 
Csapó u. 13. május 27—28. 
leltározás.

ÍREK

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Detrer pn. Tóthfalusi tér 10. 
Szabadsód Lap >v m-! . 1 - -an
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Ölévi törtön árdrágító üzérkedésért
Varga Antal hajdúböszórms- 

nyi cséplőgép tulajdonos aJvi 
korábban 40 Íróid földet^ bereit 
— árdrágítás és üzérkedés 
miatt került a bíróság elé. Var­
ga Antal 1954-ben cirok és 
köles, később á 1-talános hántoló 
iparra kapott engedélyt. A bér- 
hántolást azonban kisebb 
mennyiségben végezte, e helyett 
iparengedély nélkül terményt 
vásárolt — borsót, kölest, ái. - 
pát — s azt meghántolva indo­
kolatlanul nagy nyereséggel 
adta el. A részére előírt köny­
veket vagy egyáltalán, vagy 
hiányosan vezette s így üzemé­
nek ellenőrzését meghiúsította. 
Rövid idő alatt mintegy 60 000 
forint indokolatlan nyereségre 
tett szert.

Varga Antal foglalkozott mo­
tor-kerékpárok vételével és nye­
reséggel való továbbadásával i=. 
1950 óta ti darab motorkerék­
párt vásárolt, s mindegyiket 
nagy nyereséggel adta el. Veit 
olyan „üzlete“, amelyiken 0—7 
ezer forintot keresett. Ezenkí­
vül villany- és benzinmotorok 
vételével és eladásával is ke­
reskedett. 1953 decemberétől 5 
villanymotort és lsét benzinmo­
tort vásárolt s ezeket is nagy 
nyereséggel továbbította.

Mindezekért az üze’mekért 
— árdrágító üzérkedésért — 
Varga Antalt a bíróság bűnös­
nek mondta ki és 5 évi börtön- 
büntetésre, 10 000 forint pénz- 
büntetésre, 10 000 forint Va­
gyonelkobzásra ítélte.

PÉNTEK

1840. Ezen 
Niccolo Paganin 
vész és zeneszó;

1919. Lenin ezen 
a napon üdvözölte 
a magyar munká­
sokat.

1701. Ezen a na­
pon alapították Le- 
ningrádot (Szent­
pétervár).

1905. Megjelent a 
„Proletarij” illegá­
lis bolsevik újság 
első száma, 

a napon halt meg 
i olasz hegedűmű- 
ző.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, néhány helyen futó záporeső, 
esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként 
élénkebb nyugati, északnyugati szél. 
A nappali hőmérséklet alig változik. 
Legmagasabb nappali hőmérséklet 
pénteken. 23—26 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN nap­
pal 25,2 fokig emelkedett, éjszaka 
11.9 fokig hült le a levegő, a talaj 
mentén 10,1 fokot mértek. Csapadék 
nem volt, 7,2 órán keresztül sütött a 
nap.

AZ ALBÁN TÁVIRATI IRODA 
jelentése szerint az Albán Népköz- 
társaság Nemzetgyűlése elnöki ta­
nácsa elhatározta, hogy május 28- 
ára összehívja a nemzetgyűlés 
rendkívüli ülésszakát.
AZ UNITED PRESS hírügynökség 

tudósítójának jelentése szerint már 
12-ik napja tart a brazíliai San-Juaiy 
Del Rei mellett egy angol társaság 
tulajdonában lévő aranybánya öt­
ezer munkásának sztrájkja.

KÉT HETET TÖLTÖTT Jugo­
szláviában a most egy szakszer­
vezetbe egyesült elemi- és közép­
iskolai pedagógusok szakszerveze­
tének meghívására a szovjet neda- 
gógusok küldöttsége. A szovjet 
pedagógusok jelen voltak Opalié­
ba n a jugoszláv elemi és közép­
iskolai pedagógusai szakszerveze­
tének kongresszusén és utazást 
tettek Jugoszláviában.
A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 

debreceni csoportja ma este 7 órai 
kezdettel a szokott helyen klubest 
keretében Nábrádi Mihály novelláit 
vitatja meg.

A MAGYAR RÁDIÓ május 27-én, 
pénteken a Kossuth rádióban 19.30 
órai kezdettel közvetítést ad a Ma­
gyar Dolgozók Pártja budapesti 
bizottsága és a társadalmi szerve­
zetek által a Sportcsarnokban ren­
dezett nagygyűlésről.
A KÖZELI NAPOKBAN osztrák 

gazdasági küldöttség utazik Moszk­
vába.

ÜLÉST TART a II. kerületi tanács 
szombaton 8 órakor a városi tanács 
nagytermében. Kövér József vb. el­
nök a végrehajtó bizottság első fél­
évi munkájáról számol be. Papp La­
jos az 1955. évi költségvetés tervet 
ismerteik

KISS ENDRE ELVTARS a párt 
nagyszerű fia, szerető gyermek es 
fér|, felejthetetlen édesapa el­
hunyta alkalmával megnyilvánult 
részvétért, amely könnyíteni igye­
kezett a bánatos család mély­
séges gyászán, ezúton is köszönetét 
mond a kedves ismerősöknek, elv­
társaknak, távoli és közeli roko­
noknak: a gyászoló család.

ELADÓ Singer női var­
rógép és világvevő rádió. 
Homok u. 137.

BÚTOROZOTT szoba két 
férfinak kiadó, Nyíl u. 
120

FÉNYEZETT háló eladó, 
ugyanöt albérlőt felveszek, 
Kálvin tér 13. III. em.

SZABÓ József Haláp 113. 
szám alatti lakos egy ve­
restarka tehén jár lata el­
veszett. Megsemmisítem, 
Romhányi.

EGY nagyobb rézüst üst- 
házzal eladó, Bercsényi u. 
105.

SAJ AT termésű fajbor
kBBbat», Kssioüfh a, ^>7,

ANGOL express tanítás 
június elsejétől, Andrássy 
út 12.

ELADÓ használt diófur­
néros ebédlő és női bobi- 
nos varrógép, Oláh Károly 
u. 27. II. ajtó.

ÓCSKA tégla eladó, To- 
rockó u. 12. Rákosi-telep.

MARKÁS karóra féláron, 
óriási füodendroti eladó, 
Ruyter u. 58.

SZÉLDERZKA és vékony 
fenyőgerenda eladó, Kígyó 
u. 28.

SAJÁT, termésű bor kis 
és nagyobb tételben kap-

Jaató. Motiter. u, ti. tistóué.

BERKSIRI 6 hónapos ár- 
tányok eladók. Vígkedvű 
Mihály u. 38.

JÖKAP.BAN lévő kisipari 
aszta]tűzhely eladó, Beth­
len u. 41.

GYÖNYÖRŰ tisztagyapjú 
sötétkék női kosztüm el­
adó kis alakra. Batthyány 
u. 9. Fábián.

ELADÓ szőlő két rész­
ben Pacsirta utca 27. 
III. ajtó.

ÖSSZKOMFORTOS 15 évig 
adómentes kettő szobás 
családi ház eladó. Érdek­
lődni Böszörményi út 143. 

»X. íúto, délután 4-tűl,

REFLEKTA II. fényképe­
zőgép tokkal együtt eladó. 
Darabos u. 9.

RÉSZES aratást és ten­
geri kapálást vállalok, 
Epreskert u. 11/e.

SAJ AT termésű bor el­
adó, Arany János u. 30.

HASZNÁLT bútor, ruha­
nemű szőnyeg, rádió, ke­
rékpár gyermekkocsi, var­
rógép és műtárgyak, min­
den használt ingóság véte­
le és eladása, Hatvan u. 
28. HasználtéIkk KTSZ. — 
Telefon- 17 54. tAU

TÉGLA pala Orsóvá 
utcán eladó.. Érdeklődni 
Xátíúlúd Utal 4»

A TTIT foto-tanfolyamának ötödik 
előadása ma délután 6 órakor kez­
dődik a szokott helyen,. a Kossnih 
Lajos Tudományegyetemen. Pozitív 
eljárások címmel előadást tart Béké­
si István aspiráns.

KARL BRAUNIAS rendkívüli kö­
vet és meghatalmazott miniszter, 
az Osztrák Köztársaság budapesti 
követe május 26-án, csütörtökön 
bemutató látogatást tett Rónai 
Sándor elvtársnál az országgyűlés 
elnökénél.
DARVAS JÓZSEF népművelési mi­

niszter csütörtökön, a menetrendsze­
rű repülőgéppel elutazott Prágába a 
„Prágai tavasz" zenei filmfeszti­
válra.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK: -
Szombaton délután 7 órai kezdet­
te! Kapusi Jánosné városi tanács­
tag a Pacsirta utcai általános is­
kolában; Juhász Gyula városi ta­
nácstag délután 6 órai kezdettel a 
Csapó utcai általános iskolában; 
Mihály Istvánná városi tanácstag 
délután fél 6 órai kezdettel a Fa­
zekas Gimnáziumban (Hatvan u. 
44.) megtartja első tanácstagi be­
számolóját. -v
A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG 

nemzetgyűlésének leülügyi bizottsá­
ga egyhangúlag a szerződés ratifi­
kálását javasolta a nemzetgyűlés­
nek.

AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN nyolca­
dik sorsolására már minden elő­
készület megtörtént. Ma, pénteken, 
Nyíregyházán az idén már ne­
gyedszer perdülnek meg a sze­
rencsekerekek és négy napon át is­
mét csaknem 60 millió forint érté­
kű nyereményt és törlesztést fizet 
vissza államunk a kölcsenjegy- 
zőknek.

NYOMDASZSZTRAJK következté­
ben csütörtökön nem jelentek meg a 
párizsi lapok.

JACQUES DENIS, a DÍVSZ főtit­
kára és a nemzetközi előkészítő 
bizottság más tagjai Varsóban 
kedden sajtóértekezletet tartottak 
és beszámoltak az V. Világifjúsáqi 
Találkozó előkészületeiről.
FOGADÓÓRÁK: Ma délután 3-tól 

5 óráig a Tüdőszanatóriumban Jász­
berényi Józsefre II. kerületi tanács­
tag; 5-től 7 óráig a Méntelepen Kr- 
vács János II. kerületi tanácstag; 7- 
től 8 óráig a Kishegyes! út 1—3. 
szám alatt Porcralml Sándor II. ke­
rületi tanácstag; fél 6 órai kezdetid 
a Fazekas Mihály Gimnáziumban 
Szántó István I. kerületi tanácstag; 
5-től 6 óráig a Dimitrov u. 12. tekc- 
lában Fülep Kornél I. kerületi ta­
nácstag tart fogadóórát.

BELGRÁDI JELENTÉS SZERINT 
Vu Hsziu-csuan, a Kínai Népköz­
társaság első jugoszláviai rend­
kívüli és meghatalmazott naqykö- 
v-i-e i'^-’den repülőgépen megér­
kezett Belgrádba.
MA DÉLUTÁN 4-töl 6 óráig a Pa­

csirta utcai általános iskolában 
Accipiler Lajos városi tanácstag fo­
gadóórát tart.

A DPA JELENTÉSE szerint Julian­
na holland királynő Burgert, a Hol­
land Munkáspárt alsóházi képviselő 
csoportjának elnökét bízta meg az 
új kormány alakításával, Burger 
gondolkozás! időt kért.

DEBRECEN VÁROS területére 
elrendelt ebzárlat a mai napon 
megszűnt.
HAYDN: Évszakok című oratóriu­

máról ma, pénteken délután 5 óra­
kor tart ismertetőt Hankiss János, a 
Kossuth Lajos Tudományegyetemen.

A TTIT ÉS A HAZAFIAS NÉP­
FRONT DEBRECENI BIZOTTSÁGA 
közös rendezésében előadást tart 
cir Kálmán Béla egyetemi tanár 
finnországi útjáról, élményeiről. 
Az előadás időpontja május 29. 
vasárnap délelőtt 11 óra, helye a 
Déri Múzeum előadóterme,
ADMINISZTRÁCIÓS munkában jár­

tas gyorsír ón őt felveszünk. Debre-
Gtiut tirwet ütüswrgy»* AH
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Ä termelőszövetkezeti 
termelési tervek nyomában

A gazdasági év elején a terme­
lőszövetkezetek termelési tervü­
ket és bevétel-kiadási költségve­
tésüket azzal a céllal készítették 
el, hogy egész esztendőben annak 
megfelelően gazdálkodnak. _ A 
tervkészítés azt a feladatot tűzte 
kí, hogy a termelőszövetkezetek 
az’ állam által biztosított kedvez­
ményeket cs lehetőségeket terv­
szerűen összehangolják saját erő­
forrásaikkal, ezáltal a közös gaz­
daság anyagi erősödését, a tagok 
jövedelmének tervszerű növelését 
biztosítsák. A tervteljesítés _ mér­
tékét, a gazdálkodás évközi ala­
kulását azonban a tervek és költ­
ségvetés rendszeres ellenőrzésé­
vel állapíthatjuk meg.

Az ellenőrző bizottságok 
feladata

Számos termelőszövetkezet a 
gazdasági év első öt hónapjának 
tervteljesítésével már a májusi 
közgyűlésen foglalkozott. Ezeken 
a közgyűléseken az ellenőrző ^ bi­
zottság a tagság előtt feltárta 
azokat a hiányosságokat, ame- 
lyek a tervteljesítés ellenőrzése 
során felszínre kerültek. hibák 
felvetése nyomán megfelelő hatá­
rozatok születtek, melyek betar­
tásuk esetén alkalmasak arra, 
hogy ezek a termelőszövetkezetek 
tervüket teljesítsék, sőt túltelje­
sítsék.

A termelési terv és bevétel­
kiadási költségvetés teljesítésének 
ellenőrzése az ellenőrző bizottság 
feladata. A termelőszövetkezet 
könyvelője köteles rendelkezésre

Bevétel';

bocsátani a terv- és tényszám o- 
kat. Az ellenőrzés célja az, hogy 
a könyvek szerinti tényleges be­
vételeket és kiadásokat összeha­
sonlítsuk a megtervezettekkel, 
megállapítsuk az esetleges eltéré­
sek nagyságát, az eltérést elő­
idéző körülményeket, okokat és a 
hibák feltárásával a vezetőséget 
és termelőszövetkezet tagságát a 
tervszerű, alapszabálynak és a 
fennálló rendelkezéseknek meg­
felelő gazdálkodásra, a pénzbevé­
telek takarékos felhasználására, a 
közös vagyon megóvására mozgó­
sítsa.

A lervlcljcsítés öthónapi 
vizsgálata

A hajdúböszörményi II. Kong­
resszus Termelőszövetkezet ellen­
őrző bizottságának elnöke, Molnár 
Antal elvtárs és Szabó Róza tsz 
könyvelő gondos, lelkiismeretes 
munkával elkészítették költségve­
tésük első öthónapi elemzését, 
melynek vizsgálati módszerét a 
többi termelőszövetkezetek ellen­
őrző bizottságainak és_ könyvelői­
nek is ajánljuk és ezért az aláb­
biakban közöljük:

Első feladatként a tervszámokat 
gyűjtötték ki 1954. november 1 és 
1955. március 31 közötti időről a 
termelési terv 38—41 lapjairól 
majd a tényszámokat szintén u 
fenti időről az Al. pénztárkönyv, 
az elszámolási számlakönyv, vala­
mint a hitel és tartalék folyó­
számlakönyvekből a következő­
képpen:

HOGYAN HASZNÁLJUK

10 százalékos permetezöszert a kártevők ellen ?a rizstelep építésére tervezték. 
meg. Felhasználása a következőt A Hungária Matador 10 száza- 
negyedevben jelentkezik A beve-|léko, permetezőszer szerves ldór- 
„ , , ,. lóképpen 5 vegytilet. Hatóanyaga: DDT (dik-

az eimaradasa okozza. A Íiór_difenii_.tri,klóretan). DDT a
ténylegesen felhasznait 14 072 fo-J rovarok idegmérge. E permetező- 

* lu™do beruházásból szar-5szer hatásos védekezőszernek bi-
lot.^Q,Á™eZ..™!®tei3!™e jaónehetlZOnyult 8 gyümölcsösben, a szán-

J l*toföldön és raktárfertőtlenítesre.termelési tervben nincs 
az utasítások az idei tervbe való 
beállítását előírták. Az üzemviteli 
hitelekben is a tervezettnél ma­
gasabb a tényleges hitelfelvétel, 
mely a tsz-ben a hitelgazdálkodás 
lazaságát és a városi mezőgazda- 
sági osztály nem kielégítő segít­
ségnyújtását mutatja.

_ Kiadások terén a növényterme­
lésnél a vetőmagnál, van mintegy

Használati utasítás: Felhívjuk 
;a termelők figyelmét, hogy a ke- 
; reskedelmi forgalomban található 
;és a korábbi években csomagolt

Hungária Matador 10 százalékos 
permetezőszer kis- és nagy csoma­
golású címkéin levő használati 
utasítása módosult olytképen, 
hogy az újabb kutatások eredmé­
nye alapján a 10 százalékos per­
metezőszer a következő kártevők 
ellen használható fel: cseresznyc- 
lcgy, poloskaszagú szilvadarázs, 
eszelényelc, káposztapoloska, eper­
ormányos és gabonazsizsik ellen.

Hogyan készítsük cl a DDT permetezőszert ?
A DDT permetezőszer -— a vé­

dekezés céljai szerint —- többféle. 
20000 forint értékű megtakarítás, a fi , százalékos, 2 százalékos és .4 

többi kevesebb műtrágya vásárié- * százalékos vizes oldatban (tu­
sából adódik. Az állattartás ki-f ménységben) használjuk, 
adásánál a tényleges felhasználás? A hígításhoz csak lágy vizet 
550C forinttal több mert egy ló intézi víz, folyo- es patakviz, 
elhullása miatt terven felül vásá-inem kemény kútvíz> használjunk, 
roltak egy másik lovat f mert a kemény vízben a DDT

A segédüzemi kiadásokra ter-lttSnak'S^a DDT^vmlan 
vezeti 14 272 forinttal szemben fd DDT gy0r&dl1
ISOMS’isä! »*”''**» - “ *-•*
a segédüzemi kiadásokat hely te-; 
lenül az egyéb kiadásokhoz köny­
velték. Emiatt jóval magasabb a: 
tényleges egyéb kiadás a terve-; 
zett 8000 forintnál. A termelőszö-; 
vetkezet a föld járadékot is kifi-í 
zette 3117 forint összegben.

A föld járadék kifizetésénél azt! 
a hibát követte el a szövetkezet,

zalékos permetlevet? 1 kg Hun 
»ária Matador permetezőszert 
először azonos mennyiségű, kb.

liter vízbe szórunk, állandó keve­
rés közben. Így sűrű pépet ka­
punk, amelyet addig keverünk, 
amíg a durva szemcséktől telje­
sen mentes lesz. Ezután a pépet 
egynegyed óráig állni hagyjuk, 
hogy ez alatt az idő alatt „duz­
zadjon“. Majd a pépet — folyto­
nos keverés közben — ugyanany- 
nyi vízzel felhígítjuk. Ezután 
töltjük bele a pépet, ugyancsak 
folytonos keverés közben, a vég­
leges vízmennyiségbe. Az így elké­
szített permetezőszert állandóan 
keverve töltjük bele a permetező- 
gépbe.

Miiven kártevők ellen használjuk a DDT 70 “OS

permetezőszert ?
A DDT 10 százalékos permetező 

2 százalékos oldatával: védekez-

Tervldőszak

Tervszám

összesen Növény- Állattar« 
Ft terme- fásból 

lésből

Ebből
Egyéb Beruházó- Beruh- 

bcvétclből si tárgy hitel, 
eladásából

Üzemvi­
teli hitel

XI. 1—III. 
31. 176 340 — 64 044 H 467 290 86 105 13 834

Tényszám
XI. 1—III. 
31. 99 242 — 59 471 10 440 1000 14 072 14 259

Kiadás^
Ebből

Tervidőszak összesen Növény- 
Ft terme­

lésre

Állattar­
tásra

Segéd- Egyéb Beru-
üzemre kiadásra házásra

Tagok- Hitel 
nalc tör­

lesztés

Tervszám 
XI. 1—III. 
31. 155 015 23 852 6 370 14 272 8 000 86 105 16 416 —

Tényszám 
XI. 1—III. 
31. 59 670 14 305 11876 — 16 993 16 496 __; —

A terv- és tényszámok egymás volna az öntözőtelep létesítéséért,
alá állítása azonnal megmutatja, 
hogy a termelőszövetk«z.etben hi­
ba van a tervteljesítés terén, de 
amint később az elemzés során 
kitudódik, a tervezéssel is.

A 176 340 forint tervezett bevé­
tellel szemben csupán 99 242 fo­
rint volt a tényleges bevétel. A 
közel 77 ezer forint elmaradás 
világossá válik, ha az egyes üzem­
ágak bevételét vizsgáljuk. Nö­
vénytermelésből semmi bevételt 
nem tervezett a tsz és ténylege­
sen sem folyt be semmi. Állat­
tartásból az 5173 forinttal keve­
sebb bevétel abból származik, 
hogy 85 malacot tervezett a tsz 
eladni és ténylegesen 80 darabot 
adott el, továbbá egy ló eladásá­
ból 5000 forint bevételt tervezett 
és 2900 forint folyt csupán be a 
pénztárba;

Az állati termékhozam tervet 
teljesítették.

Az egyéb bevételből 11 467 fo­
rint a tervezett, míg ténylegesen 
10 440 forint készpénz a bevétel. 
Itt látszólag alig több valamivel 
ezer forintnál a lemaradás. Azon­
ban, ha jobban megvizsgáljuk azt 
látjuk, hogy a tervezett 11 467 fo­
rint mind állami támogatás lett

hogy egységesen minden behozott|zünk a cseresznyelégy ellen,
kát. hold földet 15 aranykoronábaAmelynek lárvájától a gyümölcs
vett meg akkor is, ha az 10 arany-fkukaOTg lesz. A fertőzött cse-
koronás minőségű föld volt. A 15< resznye kivitelre alkalmatlan. A 

súlyos kártételearanykorona a legmagasabb, ami | cseresznyelégy 
kifizethető abban az esetben,, ha § epen a gyümölcs színesedése kéz 

.fel®íl van az aranykoronája áttétén — amikor a gyümölcs színe 
midnek, de ott, ahol egy hold föld * haragoszöldből a sárgába megy 
10 aranykoron®, a 10 aranykora-1 át _ Hungária Matador 10 száza­
im -után fizetehoö aranykoronán- % [£kos permetező 2 százalékos ól­
ként a 3 forint föld járadék.

A tagok részére előleget a ter­
vezett ellenére nem adtak, mert 
az állami támogatás az öntözőte­
lep építésére, valamint a művelé­
si előlegek a szerződéses növé­
nyek után még nem folytak be.

A termelőszövetkezet esedékes 
hitelvisszafizetési kötelezettségé­
nek példásan eleget 
nem jelentkezik sem a terv, sem 
a tényszámban összeg.

permetez-

A terv nem porosodik 
a fiókban

dalával (hl-ként 2 kg) 
zünk.

DDT 10 százalékos permetező 1 
százalékos oldatát használjuk: az 
eszelény (almafaeszelény, haj­
tástörő eszelény, levélbordófúró 
eszelény) irtására, melyek a rü­
gyeket, a hajtásokat, levélkocsá- 
nyokat és a gyümölcsöt fúrják 

tett ezért ímeS- Védekezés: DDT 10 százalé- 
’ * kos permetezőszer 1 százalékos

oldatával (hl-ként 1 kg szer) per­
metezzünk.

Az araszolok apró, zöld her­
nyóinak kártétele ellen tavasszal. 
DDT 10 százalékos permetező 1

százalékos oldalával permetezhe­
tünk.

A káposztapoloska hernyója és 
az eperormányos (szamócaormá­
nyos) irtására ugyancsak DDT 10 
százalékos permetezőszer 1 száza­
lékos oldatát használjuk.

DDT 10 százalékos permetező 4 
százalékos oldatával: a gabonazsi­
zsik veszedelmes raktári kártevő 
ellen — aratás előtt — a DDT 10 
százalékos permetező 4 százalékos 
oldatával védekezzünk. (1 liter 4 
százalékos oldat a 10 százalékos 
permetezőből: 4 dkg szer elegen­
dő 10 négyzetméter magtár per­
metezésére). Fertőtlenítés céljából 
az oldattal a magtár falrészeit és 
mennyezetét permetezzük. A mag­
tárpadlózat fertőtlenítésére ki­
egészítésül, 100 négyzetméteren­
ként 2 kg DDT 10 százalékos po­
rozószert szórunk ki egyenlete­
sen. A Hungária Matador perme­
tezőszer alkalmazásánál a szerves 
klórtartalmú növényvédőszerek 
használatára előírt óvórendszabá­
ly okát tartsuk be. Sz. L.

de ilyen címen ebben az időszak­
ban egy fillér sem folyt be. Ez 
azt mutatja, hogy az öntözőtelep 
építési munkálatai nem az előírt 
időben és ütemben haladtaik.

A 10 440 forint tényleges bevé­
tel a termelőszövetkezet két mel 
Iéküzemágából, egy darálóból és 
egy homokbánya termeléséből 
származik, melyekről mélyen 
hallgat a terv. (A városi tanács 
tervmegerősítő bizottsága nem kis 
dicsőségére.)

A beruházási tárgyak eladásá­
ból tervszámként a tartalékszám­
lán lévő 290 forint szerepel. Tény­
legesen 1000 forint a bevétel, mely 
az eladásra nem tervezett villany- 
motor értékesítéséből származik. 
Ugyanis időközben egy műszaki 
dolgozó lépett be tagnak a szö­
vetkezetbe és a használaton kívül 
lévő motort értékesítette, illetve a 
daráló hajtása céljából egy meg­
felelő teljesítményű erőgépre cse­
rélte.

A hitelek
A beruházási hitelként felvétel­

re megtervezett 86 105 forint ösz- 
szegbűl egy fillért sem használt 
fel a szövetkezet. Ezt az összeget j.

A II. Kongresszus tervének 
elemzéséből világosan látszik, 
hogy még nincs minden rendben 
a tervteljesítés, de még a tervké­
szítés terén sem. De már ered­
ményként könyvelhető el, hogy a* 
tervek nem hevernek és nem po- j 
rosodnak használatlanul az asz- £ 
talflókban, hanem szinte napon- t 
ként forgatja azt Sáfri János ag-f 
ronómus, Borsos Imre elnök és azf 
ellenőrző bizottság tagjai. Ennek * 
eredménye továbbá az, hogy va-| 
lamenyi növényüket a tervezett | 
arányban és időben vetették el. f 
Kukoricaterületüket 17 százalék-t 
kai növelték, a 20 hold cukorrá-1 
pájukat egyelték és fejési átlaguk _ 
a 8 liter felett van. j

A termelési tervek és bevétel-1 
kiadási költségvetés teljesítésének tGruber Ferenc; 
időszaki ellenőrzése lehetőséget* 
ad olyan intézkedések időben va

raj

Tilos a gabonavetések kaszálása
Egyes helyeken a fennálló ti­

lalom ellenére, a rozs vetések 
egy részét leírásáéij'ák és ta­
karmányozás céljára felhasz­
nálják. E rendellenesség meg­
szüntetése érdekében a földmű­
velésügyi miniszter és az álla­
mi gazdaságok minisztere 
együttes utasítást adott ki, 
hogy az őszi gabonák (búza, 
rozs) zöld állapotban való le­
vágása — mind az állami gaz­

daságokban (kísérleti-, tan- és 
célgazdaságokban) mind a ter­
melőszövetkezeteik és az egyé­
nileg termelők területén tilos.

Azokban az őszi takarmány­
keverékkel bevetett táblákon, 
ahol a vetés ritka — és ezért 
n a-gyobb zöldtakaimány terme­
lés nem várható — a terme­
lők minél nagyobb területet 
hagyjanak meg magtermelés­
re.

Mezőgazdasági szakkönyvek
Kreybig Lajos:

RÉT ÉS LEGELŐ
------- -------- 1 T A szerző több évtiezedes ta-
ló megtételére, melyek a terveK ♦ pasztalatait használja fel ebben a 
teljesítését nagy mértekben meg- t könyvben. A gyepnövénye'k — fű- 
könnyítik. Hisszük,_ hogy félék és pillangósok — növényta-

kivétel nélkül < ismertetését jó ábraanyaggal éslőszövetkezeteinik ----- --*ni _________ _________
élnek is ezzel a lehetose§Sel’|összehas0nlító táblázatokkal mu- 
hogy vállalt kötelezettségüket, a Itatja be. A továbbiakban^ a gyep- 
terv minden részletben való ma-itelení léssel, ápolással, fűmagter- 

.. ... -i. mpövAlő-Xmesztéssel, nemesítéssel fo-glaiko-radéktalan teljesítés , "" |zik_ igen időszerűek a régi gye­
sit ják, az egyéni dolgozo parasz-1 ^ leromlott rétek és legelők 
tok terméshozamát jóval felü!-|feljavításával foglalkozó fejeze- 
múlják saját maguk és dolgozóitok. Végül táblázatokban foglalja

népünk javára. Kálmán János.
össze a legfontosabb tudnivaló­
kat. Kb. 360 lap. kötve 54 forint.

TRAGYAzASTAN
A szerző sok évtizedes tapaszta­

latait sűrítette be művébe. Rész­
letesen tárgyalja a növények élet- 
szükségleteit, az edafónnal kap­
csolatos kérdéseket, a humusz és 
talajszerkezet problémáit, a szer­
ves és szervetlen trágyaszereket, 
azok kezelését és felhasználását. 
Foglalkozik az okszerű trágyázás 
kémiai és talajerjedési, növény­
táplálkozási kérdéseivel és meg­
adja a trágyázás agrotechnikájá­
nak alapjait és irányelveit.

476 lap, kötve 54 forint«

Ari. I
i-tő -V
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WM**óf*tád, Mt^ttfdeími ézmdamk .
és os aratás előkészítő feladatai jumus hónapban

..... „jartahh «Kakában a bugázási meg .

Kapás- és szálas takarmány nö­
vényeink minden eddigit megha­
ladó nagy termésére csak akkor 
számíthatunk, ha június hónap- 
ban minden időt a növény ápolási 
munkák, a széhabetakarítás el­

végzésére fordítunk és az cg3reS
termelőszövetkezetekben mutatko­
zó elmaradásokat a gépek, foga­
tok szervezettebb munkábaallita- 
sával és családtagok teljes bevo­
násával biztosítjuk.

Mik a növényápolási teendők a főbb 
kapásnövényeinknél ?

TSZ-nél a megkésett kétszeri ka-A kukorica első kapálását kö­
vetően a második kapálást leg­
később június 15-ig el kell végez­
ni. A kukorica takarmánybazisunk 
alaopillére, ezért június hónap­
ban a nagy kukoricatermes sike­
re azon múlik, hogy a második es 
az ezt követő harmadik kapalast 
minden területen jó minőségben 
elvégezzük. Ehhez a munkához 
gépeink megvannak, elegendő to- 
gaterő rendelkezésre áll, tehat 
megvan minden lehetőség arra, 
hogy valamennyi termelőszövet­
kezet és egyéni termelő az aratá­
sig a kukorica háromszori kapa 
lását elvégezze.

Négyzetes vetésű kukoricáink 
nál a gépi, vagy fogatos kapálást 
ne csak a sorok irányában, hanem 
minden jól művelhető táblán ke­
resztbe is végezzük el. A hossz- és 
keresztirányú művelés időpontját 
agronómusaink úgy válasszak 
meg, hogy lehetőleg eső után 
adjanak géppel egy irányban egy 
kapálás! munkát. Ha esőt nem 
kapunk, úgy válasszák meg a gé­
pi kapálások időpontját, hogy a 
gyomosodást feltétlenül megaka­
dályozzunk. Négyzetes művelésnél 
egyirányú gépi kapálást egyszeri 
kapálásnak számítva, a sorkózok 
művelését legalább ötször, de na 
a talaj állapota, gyomossága meg­
kívánja, többször is el kell végez­
ni. Igen fontos ápolást munka eb­
ben a hónapban a fattyazás, vagy 
ahol sok helyen nálunk hívják — 
t'iókolás. Amikor a kukorica mar 
az 50—60 cm magasságot elerte 
el kell végezni ezt a munkát, mert 
az oldalhajtások késleltetik a be- 
éréést, tápanyagot vonnak el, 
gyengítik a meghagyott kukoil- 
cát.

30mázsás kukorica- 
termésért

A hónap második felében, még 
címerhányás előtt végezzük el _ f' 
harmadik kapálást. Ebben az év­
ben minden területen fel kell szá­
molni azt a helytelen nézetet, 
hogy elegendő a kukoricának két 
kapálás. Az elmúlt évben jelen­
tősen elmaradt a növényápolási 
munkákkal a kokadi Úttörő TSZ, 
ahol a kétszeri megkésett kapá­
lás, a rossz talajmunka következ­
tében a 20 kh-on 6—7 mazsa ku­
korica termett kh-kónt mindösz- 

A nyíradonyi Alkotmány

palás után tavaszi szántásba ve­
tett 12 kh-as táblán kát. holdan­
ként 4 mázsa volt.

A hajdúböszörményi Előre TSZ, 
Zója, a Vörös Csillag, az ebesi, 
nádudvari Vörös Csillag TSZ es
még számos termelőszövetkeze­
tünk nagy kukoricaterületein 30 
mázsás, vagy azt meghaladó ter­
mésátlagot ért el a jó talajmun­
kával, aratásig háromszori jo mi­
nőségű kapálással. Nagyon tonlos 
a kapálás minősége is.

Ne kövessük a helytelen es ká­
ros töltögetéses eljárást, hanem 
mindig sima művelést alkalmaz­
zunk. Ismeretes élenjáró termelő- 
szövetkezeteink, egyéni _ terme­
lőink előtt, hogy a toltogetessel 
csak a talajfelületet növeljük, elő­
segítjük a talaj kiszáradását, el­
vonjuk a nedvességet a kukorica 
gyökérzetétől.

A nagy cukorrépatermés 
alapja

A cukorrépa második kapálását 
a talaj gyomosodásától függően 
legkésőbb' június 15-ig végezzük 
el. A késői, valamint a potvetesek 
első kapálását a hó első hetében 
feltétlenül fejezzük be. Szamos 
termelőszövetkezetnél nagy táblá­
kon megvan a lehetőség arra, 
hogy ezt a kapálást gépi erove 
végezzük. Akár gépi, akár foga­
tos erővel végezzük ezt a mun­
kát elengedhetetlenül szükséges 
a ’növényközökben kézi erővel 
megkapálni a répát. Egyetlen re 
patáblán sem szabad elmulaszta­
ni június hó második feleben a 
cukorrépa harmadik kapálasá-nak 
elvégzését. Ennél a munkánál la­
zítjuk a földet a répa mellett is 
kézi erővel úgy, hogy ne csak a 
sorokban, hanem a növények kö­
zei is gyommentesek legyenek.

A késői vetésű répáknál se mu­
lasszuk el aratásig a harmadik 
kapálás elvégzései, hz a biztos 
nagy cukorrépatermes donto jel

A burgonya első töltögetését a 
növény 12—15 cm-es magasságá­
ban legkésőbb június hó első he­
tében végezzük el. Ezt követően a 
második töltögetést legkésőbb jú­
nius 20-ig, a harmadik töltogetest 
virágzás előtt előreláthatólag jú­
lius 5-ig kell elvégezni. Nagyon 
fontos, hogy virágzás előtt mind

a három töltögetést munka _ befe­
jeződjön, mert virágzás után nem 
szabad már háborgatni toltogetes­
sel a burgonyát.

A burgonyatermelés 
javítása

Termelőszövetkezeteink agronó-
musal hajtsák végre június ho 
folyamán a minőségi vetogumo 
termelő táblákon a beteg, idegen
fajtájú tövek eltávolításával a
negatív tőkeszelekciot legkésőbb 
a virágzás megkezdéséig. Ezt kö­
vetően végezzék el a pozitív tó- 
szelekciót, ami azt jelenti,_ hogy 
jelöljék meg a jó fejtodesu töve­
ket és ezeknek termeset külön be­
takarítva használják a kővetkező 
évben vetésre. Ezzel javítjuk a
burgonyatermelést ...

A napraforgó második _ kapa a 
Sát 5—7 leveles fejlettségi álla­
potában legkésőbb június hó első 
felében végezzük el. Ezt a kapá­
lás! munkát a hó második fele­
ben kövesse a harmadik kapatos 
Négyzetes vetésű tábláinkon ke 
resztbc-hosszába végezzük ezt j 
munkát. Készüljünk fel a teljes 
virágzás idején végzendő potoe- 
porzási munkákra. A napraforgó 
harmadik kapálása legalább 2—3 
mázsával nagyobb termest jelent, 
ezért ezt a munkát egyetlen táb­
lán sem mulaszthatjuk el. ^ .

A dohány legfontosabb ápolási 
munkái júniusban legalább két­
szeri, de ha a talaj tömöttsege, es 

gyomosodás úgy kívánja a hai-
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melegebb szakában a bugázási 
munkákat.

Fokozott gondot fordítsunk a 
széna betakarítási munkák elvég­
zésére. Az utak, árkok, vasúti 
töltések fűtermésének betakarítá­
sát legkésőbb június hó első nap­
jaiban végezzük el. Az őszi takar­
mánykeverékek nagy részét _ má­
jus utolsó napjaiban ^ levágtak. 
Gondos betakarítás után jól elő­
készített talajban legkésőbb Ju­
nius 5-ig vessünk rövid tenyész­
idejű kukoricát. Termelőszövet­
kezetek vetőmagigényüket a já­
rási tanácsok mezőgazdasági osz­
tályán, egyéni termelők a községi 
tanács mezőgazdasági előadójánál 
sürgősen jelentsék be.

A jövő évi pillangósvirágú sza- 
lastakarmányok vetőmagszükség­
letének biztosítása érdekében a 
lucernavetésterületek legalább 33 
százalékán, a vöröshere vetéste­
rületek legalább 60 százalékán 
fogjunk magot. A második ka­
szálásból legeredményesebb a 
magfogás, ezért készüljünk fel 
ennek időben történő elvégzésére.

rnadik kapálás elvegzese is Tá­
volítsuk el a beteg leveleket es 
végezzük el fajtánként mas-mas 
időszakban, de mindig a nap leg-

Használjuk a fűkaszákat!
Termelőszövetkezeteink hasz­

nálják fel a gépállomások gépi 
vontatásé fűkaszáit a szálastakar- 
mányok időben történő betakarí­
tásához. Nemcsak a levágási 
munkákban ad segtíséget a gép­
állomás, hanem rendsodrók hasz­
nálatával a betakarítást is meg­
gyorsítja. A megszárított szénát 
szervezetten, gyorsan, veszteség- 
mentesen hordjuk be a tábláról 
ne akadályozzuk a sarjú fejlődé­
sét.

Növényvédelmi leendők június hónapban
Ebben az évben is számítha­

tunk kukoricáinkban erős uszog- 
fertőzésre. Ezeket az üszkös da­
ganatokat már június ho máso­
dik felében távolítsuk cl es eltá­
volítás után égessük el.

A bundásbogarak máris nagy 
tömegben lepték cl gabonatáb­
láinkat. Bundásbogárfésuvel fog­
juk össze és semmisítsük meg 
gabonatermésünk veszedelmes 
kártevőit. ,

Várható cukor- és takarmány- 
répa vetéseink egyik júniusi el­
lensége a levéltetű. A Növényvé­
dő Államás felkészült a kártevők 
elleni védekezésre, ezért haladék­
talanul jelentsük a levéltetvek 
fellépését a cukorgyár termelési 
felügyelőnek, felelősének.

A raktárak tisztítása
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A terményraktáraikat, összes 
raktározási célt szolgáló helyisé 
geket termelőszövetkezetekben, 
állami gazdaságoknál, vállalatok 
és földművesszövetkezetek raktá­
raiban legkésőbb június 20-ig 
iertőtleníteni kell. Fertőtlenítés 
előtt alaposan ki kell takarítani, 
teljesen ki kell üríteni a helyisé­
geket. A falaikat, mennyezetet 
gondosan le kel-1 söpörni, minden 
szemetet, hulladékot padló- és osz­
lop-, valamint falrepedésekből el 
kell távolítani. Takarítás után a 
réseket, repedéseket be kell töm­
ni. A gondosan takarított, kijaví­
tott raktárakban a falakat, a 
mennyezetet cs oszlopokat Hun­
gária Matador permetezőszer 4 
százalékos oldatával kell beper­
metezni. Általában 10 négyzetmé­
teres területre 1 liter permetlevet 
számítunk. Permetezés után ala­
posan szellőztessük 'ki a raktárt.

Gyümölcsösökben és szőlőkben 
folytassuk a védekezési munká­
kat. Az almamoly ellen 0.75 szá 
zalékos bordóilével, vagy nyári- 
higítású mészkénlébe kevert 0,70 
kg/hl mészarzenátos permetezést 
végezzünk. Készüljünk fel és vé­
geztük el az amerikai szövőlepke

első nemzedékének irtását. A sző- 
lőperonoszpóra elleni védekezést 
folytassuk. Szőlő lisztharmat el­
len kénporozzunk.

Készüljünk az aratási, 
cséplcsi, tarlóhántási 

és másodvetési munkákra
Ebben az évben nagyobb gabo 

natermést takarítunk be, mint az 
elmúlt években. A nagyobb tér 
mcs szemveszteségnélküli betaka­
rítása nagyobb feladatokat, jobb 
szervezettséget, tervszerűbb mun­
kát követel meg minden dolgozó­
tól, agronómustól. Az elmúlt évi­
hez viszonyítva jelentősen növe­
kedett árátógépeink szám«, több 
kombájn fog dolgozni, így min­
den előfeltétele megvan annak, 
hogy az aratási munkákat a gé­
pelt tervszerű kihasználásával 
gyorsabban, veszteségmentesen 
végezzük cl. Június hónap a fev- 
készülés legfontosabb időszaka. 
El kell érni, hogy ezt a hónapot 
úgy használjuk fel az év legdön­
tőbb munkájának előkészítésére, 
hogy minden termelőszövetkezet­
nél, a dolgozó parasztság -gabona- 
területein időben, veszteségmen­
tesen -kerüljön Maratásra, majd 
elcséplésre valamennyiünk kenye­
re, a megye gabonatermése.

Az aratással egy időben kell el­
végezni a tarlóhántást, számotte­
vő területeken a tarlóvetéseket 
Ehhez a munkához a gépek kija­
vítására körültekintő, gondos mi- 
készülésre van szükség.

meg kell kötni a pótszerződéseket 
a gépi munkákra. A traktoros bri­
gádok cséplési körzetet legké­
sőbb június 15-ig ki kell jelölni. 
Az aratáshoz szükséges összes esz­
közök, felszerelések kijavítását 
(kasza, üllő, gereblye stb.) a leg­
sürgősebben meg kell kezdeni 
úgy, hogy legkésőbb június 20-ra 
a javítási munka mindenütt be­
fejeződjön. Haladéktalanul hozzá 
kell kezdeni a lógereblyék_kijaví­
tásához úgy, hogy legkésőbb jú­
nius 20-ig a termelőszövetkezetek 
birtokában levő összes lógereb- 
lyék kijavítva, munkára készen 
álljanak.

A gépállomások valamennyi 
üzemanyagtároló edényét legké­
sőbb június 10-ig fel kell tölteni. 
Valamennyi termelőszövetkeze­
tünkben legkésőbb június hó 15-ig 
gondoskodni kell a csépléshez 
szükséges zsák, ponyva, zsineg, 
valamint egyéb anyagokról, esz­
közökről.

Ebben az évben a tűzvédelmi 
előírások betartását minden ed­
diginél fokozottabb mértékben 
kell biztosítani. Meg kell szer­
vezni már június hó folyamán a 
szérűk éjjel-nappali ellenőrzését. 
A gépállomásoknak minden erő­
gépet legkésőbb június 10-ig szik­
rafogóval kell ellátni.

Legkésőbb június 15-ig ki kell 
jelölni a kombájnok szérűhelyeit. 
Fel kell készülni a kombájnnal 
csépelt gabona tisztítására és eset­
leges szárítására. Különös gond­
dal kell felkészülni a kombájn­
nal aratott és elcsépelt gabona 
szalmáinak összegyűjtésére, kaza­
lozására, hogy az aratás-cséplés 
munkáival egyidejűleg ezeken a 
területeken is elvégezhető legyen 
a tarlóhántás.

i

A másodvetéshez szükséges ve­
tőmagvak megrendelését termelő- 
szövetkezeteink legkésőbb június 
10-ig a járási mezőgazdasági osz­
tályokon keresztül biztosítsák. Jú­
nius 20-ig a termelőszövetkezetek 
agronómusai jelöljék ki a másod­
vetések területét és ennek ismere­
tében tervszerűen készüljenek a 
másodvetési munkák elvégzésére.

A borsó, bükköny és egyéb ap­
rómagvak cséplését külön e célra 
átalakított gépekkel végezzük. Leg­
később június 10-ig a gépállomá­
sainkon el kell végezni ezeknek 
a kijelölt gépeknek előírásszerinli 
átalakítását. Különösen a borsó 
cséplésére kell alaposan felkészül­
ni, hogy az aratás után legkésőbb

Az aratási-cséplcsi munkák 
legfontosabb előkészítő 

teendői
A termelőszövetkezetek mező' 

gazdászainak június 10-ig kell el­
készíteni a termelőszövetkezet 
nyári munkatervét, ami összehan­
golt legyen a gépállomás nyári 
kampánytervével, J Amu» 15-ig

elvégezhessük. 17 I
Különösen fontos, hogy a be- tagjl

hordás munkájánál vegyék szám­ negl
ba termelőcsoportjaink a rendel­ léta
kezésre álló erőket és ahol nincs pori
elegendő fogat a gyors betakarítás kiel
elvégzéséhez, a gépállomások von­ ges I
tatói tervszerű és szervezett se­ A 1
gítséget adjanak. eszi]

A termelési bizotságok jó mun­ ne 11
kájával, községi tanácsaink, agro- lön!
nómusáink segítségével szervezet­ 17
ten kell az egyéni termelők ara- sző]
tási-cséplési munkáira is felké­ boa
szülni. A legkedvezőbb érési ál­ me]
lapotban a mezőgazdaság vala­ teil
mennyi dolgozója a nagyobb ter­ site
més veszteségmentes betakarítása ját
érdekében egy emberként fog­ s
jon hozzá a munka elvégzéséhez. ho
Ez az előfeltétele a nagyobb jö­ ka
vedelem elérésének, a márciusi 
párthatározat célkitűzései mara­
déktalan megvalósításának. 1 be
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